
 2  صفحه    

 ؟است نادرستمعني چند واژه  -1

ي  خرقـه : گبـر ) (سـبزي : بقـل ) (بانـگ اسـب  : شـيهه ) (زمامدار: عنان هم) (گلي ديوار: چينه) (چيني سخن: سفاهت(

 )خوار: مذموم) (كار ستيزه: عنود) (وراًف: در زمان) (بستن هاي صف محل: مصف) (درويشان

 شش) 4  سه  )3  چهار) 2  پنج )1

 ؟ندا مگي مترادفها، ه كدام گروه از واژه -2

  )سهي و راست( )تركش و تير) (مخنقه و عقد() 1

  )ساربان و شتربان( )مطاع و فرمانبردار( )بذل و بخشش() 2

  ) زدن تمسك و چنگ( )حضر و ماندن( )جادو و جادوگر( )3

 )چين غماز و سخن( )ها قدوم و گام( )غمزه و كرشمه() 4

 ؟ده استه همگي درست آمنمعني واژگان در كدام گزي -3

  صاحب: زي/ ضعيف : لنگ و لوك/  سالخورده: معمر/ انصاف : دهش) 1

  فرومايه: سخره/ گروه : جرگه/ ترس : دهشت/ ها  تازه: غرايب) 2

  خشمگين: آژنگ/ دير : بيگاه/ برخيزيد : بپوييد/ گمراه : غوي )3

 تفرّج: نزهت/ مزد  پيش: دشت/ رها كن : بهل/ دلير : ارغند) 4

 ؟املايي وجود دارد غلطبيت  در كدام -4

  زاز آردـاهت هــبرا  رو روانــس ،كـز رش   قامت تودرخت  تويي كه گر بخرامد) 1

  آن گوهر ثمين كه در اين خاك توده بود  ر آسمان نشاندـر كمـب لاـدست كم) 2

  دـراغ كنـر فـرك هـان تـق بتـر عشـاسي  راق او آريــف را ازــم راغ نيستــف )3

 تــل اســاي آجـفــل، شـامـت كحـص  ان ــاشقــع رايـب از رگـربت مـش) 4

  است؟  نادرستدر متن زير املاي كدام واژه  - 5

امانت و مناصـحت  ه اسرار پيش وي بگشايند و گنج رازها ب ي ر معتمد و گنجور امين كه خزانهاو چاره نيست ملوك را از مستش«

روغن و فروغ  ه مددكه نور چراغ ب اشارت او فوايد بيند، چنانه ه رجحان دارد بنت طلبند، كؤوم عزايموي سپارند و ازو در امضاي 

  » .بدان دست خطر بندد ،بدين پاي ظفر گيرد د،را متانت راي و مظاهرت كفات جمع شه و هرك. مدد هيزمه آتش ب

  مظاهرت )4  مؤونت) 3 مناصحت) 2       اسرار                        ) 1

 ؟چند اثر در مقابل آن درست آمده است ي پديدآورندهنام  -6

 /ابوريحـان بيرونـي   : قانون مسعودي/ ابوالمجد، مجدود بن آدم : ي بلخ كارنامه/ محمدعلي فروغي : ي روح القوانين ترجمه

: اصفهان نصف جهان/ فاطمه راكعي : ديدار صبح/ مرتضي مشفق كاظمي : انتقام/ توماس كارلايل : تاريخ فردريك كبير

  اي گنجه نظامي: نامه اقبال/ ي اسلامي ندوشن محمدعل

 چهار) 4  سه )3  پنج )2  شش )1
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 ؟نيست» منثور، منظوم، منثور، منظوم«ترتيب  آثار بهكدام  -7

  ترس و لرز، از گلوي كوچك رود، ارتباط ايراني، از قرق تا خروسخوان) 1
  الاوليا، سلامان و ابسال ةالاشراف، نقدالنصّوص، تذكر اخلاق) 2

  نامه ي اسكندري، بحر در كوزه، بهرام الطّوايف، خردنامه ايفلط )3
 ي نخل، به قول پرستو زار، از نخلستان تا خيابان، انسان ميوه بوته) 4

 ؟كدام گزينه درست است -8

  .بوده استي سامانيان با رودكي معاصر  كه در دوره اند دانستهدر قرن چهارم گوي  پارسيشاعر  اننخستين زنرا از بنت كعب   رابعه) 1
  .جلد نوشته است چهاري جد خود ابوسعيد ابوالخير را در  نامه محمدبن منور زندگي) 2
  .سراي قرن پنجم مشاهده كرد شاعر داستان ،توان در آثار نظامي هاي عاشقانه را مي كمال منظومه )3
   .ي منظوم ابوالمؤيد بلخي نام برد ي ابومنصوري و شاهنامه هايي مانند شاهنامه توان از شاهنامه در قرن چهارم مي) 4

 .كار رفته است به »تام و تضاد  جناس«ي  دو آرايههر  ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه در همه - 9

  كه گشته است آشناي شما آن غريب هر  غريب نيست اگر شد ز خويش بيگانه  )1
  شما وايـزم هـرگـرود هـرون نـر بـز س  اـشم ايـرِ وفـس رود درـرم بـر سـاگ) 2
  لب ـر قـدگ ايـاهـت آن كيميـه هســك  ن كيمياي دل مكن سلبـاي ،بـز قل )3
  دـنا خويش ر ازـتهادار بـان وفـه دوستـك  رانـرا به علتّ بيگانگي ز خويش مـم )4

 .تماماً درست است ……ي بيت استثنا ي ابيات، به هاي مقابل همه آرايه - 10

  )جناس - تناقض( خرمّ اد وـش مـغ نـديـمن هستم به ـك  قـم عشـوني در غـه چــك رس از منـمپ) 1
   )تناسب -معادله اسلوب(كه ارزان است  رود اعيـوي متـبخيل، س  داريـريــد خـردم دون را كنـر، مـهـسپ )2
   )حروف ي نغمه - ايهام تناسب( ام تفسير زان زمان جز لطف و خوبي نيست در  كرد ما كشف بر روي خوبت آيتي از لطف )3
 )كنايه - تشبيه( ام سفيد كرده خانه! م منـه چشـدمت بقـ اي  ام ردهـد كـيـام دام را، ظارـي انت ديده) 4

 .آمده است ……ي  گزينهابيات در ترتيب  به» ، استعاره، تشبيهكنايهجناس تام، تناقض، «هاي  آرايه -11

    دوستان ما را دستان ز كرد به دور هـك  خوي سپهر دشمن ره باخت ندانمـچه مه) الف
  كند ما را مست تماشا مي گردشي كه در هر  را نگه دارد يگونم ز چشم بد خدا آن چشم) ب
  جست دوا را از درد توان هـم كـيـدان  كه ما راست رهم ز چه سازيم كه اين دردـم) ج
  ما را ي كند قصه رضهـع تا در بندگي  صبا را وـت ويـركـر سـود بـر راه بـگ )د
 ما را هيچ در ميان كمرت كه نيست با  ف و نتوان گفتچو ميانت نحي مـديم هـش )هـ

  ب، د، ج، الف، هـ) 4  الف، ج، ب، هـ ، د )3  هـ ، ج، الف، د، ب) 2  ج، الف، بد، ،  هـ) 1
 ؟ي وابسته است جمله فاقدكدام بيت  -12

  اش نكردي رازمـر فـردامن اگـم تـچش  بماندي پنهان  هـو در سينـوداي تـرّ سـس) 1
  برق غيرت بدرخشيد و جهان بر هم زد  چراغ افروزد كز آن شعلهخواست  عقل مي) 2
  مـد، دانستـلبـط ر ميــازار دگــر بــس  فروش آن حسن سوداي من چيد زرخت بر )3
 دوز نهان اندازم؟ اوك دلـن نـي ايـا كـت  سوز پس پرده زنم؟ جان ي تا كي اين پرده) 4
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 ؟اند نداشتهمشابهي  هاي كدام گزينه در گذر زمان وضعيت واژهي  همه -13

    خوبدستور، دستار، ) 2    برگستوان، بادافره، ايدر) 1
 سپر، ركاب، يخچال) 4    شوخ، كثيف، تماشا )3

» ناگـذر «و چند فعـل  » گذرا به مفعول«، چند فعل »گذرا به مفعول و متمم«ترتيب، چند فعل  در ميان گروه افعال زير به -14
 ؟وجود دارد

  »چشانيم مي - بيايند - جوشد دارد مي - رهاني نمي - نخواهد سپرد - خواهد زيست - است راشتهاف - پوشد نمي - خواهيم افزود«
 سه -دو -چهار) 4  دو -سه -چهار )3  دو -يك -سه) 2  سه -دو -سه) 1

  ؟است نادرستابيات كدام گزينه شده در  هاي مشخص نقش - 15
  )نهاد(شمع مزار  كفن دارد ز خود خونيني  لاله  كند مي گراني تدان پرتو منّـشهي رـب )الف
   )نهاد( ملك  دارا  احوالتو  عرضه  دارد  رـا بـت  ام مي است بنگرـج درـكنـي س آيينه )ب
  )صفت( د اين رشته را بر خويش پيچيدن زيادـكن مي  صائب دراز گردد از پاس نفس كوتهعمر  )ج
 )صفت(نو را حلاوتي است دگر  هـآر ك وـن سخن  اسكندر فسانه گشت و كهن شد حديث )د

  د -ب) 4  الف -ب) 3  ج -د) 2  ج -الف) 1
 ؟اليه وجود دارد ترتيب، چند صفت و چند مضاف در عبارت زير به -16

 ».گويد هاي اين پرنده، سخن مي آميز كوير است كه در سايش بال سكوت مرموز و هراساين، آري، «

 چهار -چهار) 4  سه -پنج )3  سه -سه) 2  سه -چهار) 1

 ؟شود يافت مي چه ابياتيدر » دوان به سوي تو باشم ،جويمجمال حور ن«مفهوم مصراع  -17

  عشق يار) مست(ران حسن دلبر و سكران ـحي  ت ـبهش و آزاد از دوزخ يمـز ب ايمن) الف
  بگوييد ؟هست) جهنم(ري قَباالله كه بهشت و س  ارـي ران رخـهج غم و وصل شادي جز) ب
  نديدگي است بهشت از به باغ دنـش عـانـق  دازد از عذارـرانـب ردهـپ ارـي كه جا آن )ج
  زار روم زهـو سب انـلستـو گ در آن بهشت  يار روم از سويـروم بـرو نـم فـه غـب) د
  رخسار حورالعين مكن از برـود را بـچشم خ  خواهد بهشت روي يار مستور مي ي غنچه) هـ
  هـ ، جد، ) 4  دب، ،  هـ )3  ب، ج، الف ) 2  ج، هـالف،  )1

 ؟يت زير ارتباط مفهومي داردكدام گزينه با ب -18

  »ام آزاده من كه از همه عالم بريده  مناز ه به آزادگيـبست ايـرو پـاي س«
  باشدا پاي به گل سر به هوا داشته ـت  روــي از سـوي آزادگـود دعـز بـغـم بي) 1
  ايم ستاده ز آزادگي چو سرو به يك پا  ي اين باغ نيستيم پاشكسته هچون سبز )2
  فيض دامنِ برچيده ماند ز جا بر پا سرو  ه را كند آزادگي صائب درازـوتـر كـعم )3
  ذشت از جهان شتاب نداردـگ هـهر ك  ا ــك جـي هـب ادهـتـرو ز آزادگي اسـس )4

 ؟نيستمفهوم ابيات دوگانه در كدام گزينه يكسان  -19

  ماـــقـه مــب دهــده و آمــه و ديـتـرف  امـه كـب رامــح دــجــاز مس بــدر ش) 1
  ازماندـب از او لـيرـبـدره جــه در ســك  دـرانـب تــربــق هــيـر ترم دـــان گــنـچ
  نيست اهـا هيچ دانا در جهان آگزين معم  ار نقش؟ـبسي ي ادهـبلند س چيست اين سقف) 2
  كرد چه ي اسرار نيست معلوم كه در پرده  ي غيب ارندهـنگ هــام ده ك ام ميـا جـاقيـس
  جا سپري نيست ر از سپر انداختن اينـغي  خبري نيست  جرئت شق زي ع در معركه )3
  خبري نيست و درخور هر بيـب تـوصل ل  نيست ريـمختص رـت هـابـو بـت ق رخـشـع
  داييـص هـروانـــم ز پـديـشنيـز نــرگـه  عشق است وآموزيـل ز نـبـلـدن بـاليـن )4

 د و آواز نيامدـان شـه را جـختوـان سـك  اموزـيـب هـروانــق ز پـعش !رـحـرغ سـاي م
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و وبالِ اين چه بـه   رزآن چه دارم و اندك است قانعم، و نگويم كه مرا سخت دربايست نيست اما چون به«مفهوم عبارت  - 20

 ؟با كدام بيت زير قرابت دارد» كار آيد؟

  ملك سليمان رفتم اـورم و تـوان مـنات  است  ر كوتاهـم اگـا دستـهمتم هست رس) 1
 كنم شكّر به اكسير قناعت خاك را مي  ام چين خرمن دونان ني وشهـخا ـورم امـم) 2

  كنم اما حرف در كار سليمان مي مورم  حساب در اشدـورشيد بـا ز من خـام ام ذره) 3
  ملك سليمان آمدي نظر در چشم مورم  اين از جهان از عشق، ورنه پيش بر من تنگ شد) 4

نيـا  داست كه آوردن حكايات در خلال تاريخ، سبب خواهد شد تا خفتگـان و بـه   بيهقي دريافته «عبارت  مقابلمفهوم  -21
 ؟در كدام گزينه آمده است» .شدگان بيدار شوند و هر كس آن كند كه امروز و فردا او را سود دارد فريفته

  تاب بيداري المـع ورشيدـد خـكه عالم را ده  گردد دل بيدار مي د مردهـص ،ز يك بيداردل) 1
  داري مراـران اميد بيـواب گـن خـنيست زي  و نصيحت غفلت من بيش شد از پندصائب ) 2
  چيدن توان گوهرهاي غلطان مي ،ز خاك راه  بين تو را باشد چشم عبرت را گرـس رتـدر اين عب )3
 ردـايد كـري بـا خبـر پـه سـان را بـگـخفت  افل رفتنـه غـرحلـن مـاف از ايـنيست انص )4

 .تناسب مفهومي دارد» آب صاف در گل و خار ي جلوه/ چشم بگشا به گلستان و ببين «با بيت  ……ي بيت ثنااست ت بهاي ابي همه - 22

  كه هيچ گردي از آن شهسوار خالي نيست  ارـبـا و غـيـوتـاك تـر پـيكي است در نظ) 1
  يكي است آب رنگ بود، صد چند به باغ هر  اسباب يكي است مـالـرورش عـي پ هـايـم) 2
  هاي عالم را مصيبت سازد كه تنهايي يكي  هاي عالم را توان كردن سبك غم دت ميبه وح )3
 تـليّ اسـورتي او را تجـر صــه ه درــك  شاهد عين معني است ع وـمـراب و شـش )4

 است؟ متفاوتابيات ساير مفهوم كدام بيت با  -23

  ردان اوستـرگــس لـقـير عـحـان تـدر بياب  وصفت كي رسم جايي كه با كلّ كمال من به) 1
  ناطقه مدهوش و دل سرگشته، جان حيران اوست  ؟ا وصف ذاتش چون تواند گفت چونم خاطر) 2
  ذردـگـان بـرامــرو خـوانست از آن سـآب نت  ؟گذشت از تماشايش توانم چون من حيران )3
 د چونـويـاز گــه بـد كـاشـق نبـال نطـمج  ران راـه حيـك مـالش كنـه وصف جمـچگون )4

 ؟با مفهوم كدام گزينه متناسب است» افشان شد چمن ز عشق رخ يار لاله/ بهار آمد و گلزار نورباران شد « بيت -24

  كه خرگاه كند ماه ه او خيمه زند،ـگل ك  وست از خورشيدـي ت هـايـس نازنينا، ز پي) 1
  رد صراحي طلب، ديد صبوحي صوابـك  رمست من صبح درآمد ز خوابـد سـشاه) 2
  زار آمد مرا  چون گلستان و لاله انه همـخ  چشم هـب ساعت آن درـي او ان هــلال زا ل وـگ از )3
 گل گلزار برآريم از قـه ز عشـد شعلـص  مـرده ببينيـپ بي وـت چـزار رخ دوسـلـگ )4

 ؟شود دريافت ميكدام بيت  زا» پيدا بودن سنگ از پشت نماز«مفهوم  - 25

  اشدـاز نبـنم ر اوــرد بـبميه ـان كــك  ماز مفرمايـرا ن قـمي عش مست) 1
 نماز وـروي تـاب مـم در خـيـكن ا ميـم  كني ر تو نماز جانب محراب ميـگ) 2

  زاري روا نيستـگـه بــبـعـر در كـــاگ  سر صدق و صفا نيست نمازي كز) 3
  نماز من كه پذيرد كه روز و شب مستم  دارد ت شريعت روا نميـاز مسـنم) 4

  فارسي زبان و ادبيات
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  ّ٣٣-٢۶( رجمة أو التّعريب أو المفھومتللّ  ةجوبفي الأ عيِّن الأصحّ و الأدق:( 

 :»کم تُرحمونلّ القرآن فاستمعوا له و أنصتُوا لعإذا قرُئ « -26

  !كه به شما رحم شود چه بساآنگاه كه قرآن خوانده شد به آن گوش فرا داديد و ساكت شديد، ) 1
 !به شما رحم كنندچه قرآن خوانده شد به آن گوش دهيد و ساكت باشيد شايد  چنان) 2

  !كه قرآن را خواندند، به آن گوش دهيد و ساكت باشيد شايد مورد رحمت قرار گيريد وقتي) 3
  !شود به آن گوش فرا دهيد و ساكت باشيد شايد به شما رحم شود  هآنگاه كه قرآن خواند) 4

  : »!يلی المعالإ صاعب بل وَجدنا خير طريق للوصولالخفيَّة عند الم يإنَّنا لم نبحث عن الأيد« - 27

  !ايم هاي بلند پيدا كرده بلكه راهي براي دست يافتن به جايگاه ،ايم هاي پنهان نگشته قطعاً ما هنگام مشكلاتمان به دنبال دست) 1
  !يابيم ها مي بلكه بهترين راه را براي رسيدن به بزرگي ،ايم و جو نكرده  ها تنها دستان پنهان را جست در برابر دشواري) 2
  !ايم ها را يافته بلكه بهترين راه براي رسيدن به بزرگي ،ايم هاي پنهان نگشته ها دنبال دست هنگام سختي ما) 3
  !يابي به بزرگي طريق بهتري پيدا كرديم اما براي دست ،دستان پنهان نبوديم ها به دنبال زمان سختي) 4

  :»!فھاحل الحياة الدنيا لأجل زخارافي إحدی مر الذّين آمنوا، لن يکذبوا« - 28

  !غ نخواهند گفتروزيورآلات آن د براييك از مراحل زندگي دنيا، اين مؤمنان هستند كه  ردر ه )1
  !گويند نميخاطر زيورآلات آن دروغ  كساني كه ايمان آوردند، در يكي از مراحل زندگي دنيا به )2
  !دروغي نخواهند گفت دنيا و زيورهاي خاطر زر حل زندگي دنيا، كساني كه ايمان آوردند بهادر مر )3
  !آن دروغ نخواهند گفتزر و زيورهاي خاطر  كه ايمان آوردند، در هيچ يك از مراحل زندگي دنيا به كساني) 4

  :»!العالم أنّ لدماءِ الشّھداء تأثيراً عميقاً علی الثّقافة الإسلاميّة إعتقاداً، ولکنّ الأعداء لا يُدرکونھا يعتقدُ مسلمو« -29

  !فهمند گذارد، ولي دشمنان آن را نمي ثير عميقي ميأهاي شهدا قطعاً بر فرهنگشان ت قاد دارند كه خونن جهان اعتيمسلم) 1
  !كنند ثير عميقي بر فرهنگ اسلامي دارد، اما دشمنان آن را درك نميأهاي شهيدان ت حقيقتاً معتقدند كه خون جهانن انامسلم) 2
  !فهمند اين را نمي گذارد، درحالي كه دشمنان ثير عميقي بر فرهنگ اسلامي ميأشهدا تمسلمانان دنيا بر اين اعتقادند كه قطعاً خون ) 3
عميق است، گرچه دشـمنان   ،هاي شهيدان بر فرهنگ اسلامي اعتقاد مسلمين در جهان چنين است كه بي شك اثر خون )4

  !كنند درك نمي
 :الخطأعيّن  -30

 كمالـت  زيبايي و ،ادب آراسته گردي اگر به زيور دانش و: »!کمالاً  جمالاً و الأدب فـقَدْ کَثُرْتَ  يَّنْ بزينة العلم وإن تُز«) 1
   !كني تر مي بيش را

 زيـرا  ،تجربه مشورت كنيـد  صاحب دانش و با :»!التّجربةِ فإنّه أکثَـرُ مِن الآخَرينَ مَعرِفةً  ستشيـروا صاحبَ العلمِ واِ « )2
  ! تر از ديگران است از نظر آگاهي بيش

ً و إنْ کان قليلاً، فإنّه أ تُحسِنهله ھو ما عمَ تَ  لٍ عم خيرُ « )3 دهي چيزي اسـت كـه    بهترين كاري كه انجام مي :»!کثѧرُ نفعѧا
  !سودمندتر استآن چه اندك باشد، زيرا  دهي گر مي درست انجامآن را 

د نشـو  رو مـي  هانواده با مشكلي روبكه افراد خ هنگامي :»!يُواجه أفرادُ الاسُرة مشکلةً  عندماقاً قَلَ کثرُ من الجميع أامُّي «) 4
        !تر است بيش هاز هم منگراني مادر

  زبان عربي
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  :المفھوم في المناسب غيرعيّن » مثالھاأمَن جاءَ بالحسنةِ فلهُ عشرُ « -31

  »وا الله قرضاً حسناً يُضاعفه لکمضن تُقرإ«) 1

  از خدا و بر اين رسول گواست/ را ثواب هفتاد است ي وينيك) 2

  !ويلةباليد الطّ  عطَ يُ  ةيد القصيرمَن يُعطِ بال) 3

  جزايش در آن روز بيند بشر/  گر قدر يك ذره كردست شرو ) 4

  :»!آيد شمار می  ترين امور به اش از مھم ت انسان در زندگی علمیقيّ ھيچ شکیّ نيست که موفّ « -32

  !عتبر من أھمّ الأمورحياته العلميّة تُ  يجاح الإنسان فأنّ النّ  لا شكَّ  )1

  !عتبر من الامُور المھمّةحياة علميّة يُ  ينسان فأنّ نجاح الإ شكَّ لا  )2

  !عتبر من أھمّ الامُورحياته العلميّة يُ  يأنّ نجاح الإنسان ف شكَّ لا  )3

 !الحياة العلميّة يعتبر فأنّ نجاح الإنسان من أھمّ الأعمال تُ  شكَّ ليس  )4

  :»!خواھيد ه در جايگاھی بماند که میاز پيشرفت کشورتان غافل نشويد تا ھميش! ای جوانان ايران« -33

م بلادکم لتُبقوھا! يا أيّھا شباب إيرانَ ) 1   !درجة تُريد يللأبد ف لا تَنسوا تقدُّ

ً  يبقی فلا تغفلوا عن تقدّم بلادکم حتّی تَ ! يا شباب إيرانَ ) 2   !مکانة تريدونھا دائما

ً  يبقی فلا تغفلوا عن تقدّم بلادکم لتَ ! يا أيّھا شباب إيرانَ ) 3   !موضع تطلبون دائما

  !مکانة ترغبونَ لھا يلا تَنسوا تقدّم بلادکم حتّی تبقَ دائماً ف! يا شباب إيرانَ ) 4

  يناسب النّصّ بما ) ۴٢ -٣۴(اقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة: 

شخصاً ينحني و يحمل شيئاً فـيُلقـيه شاھد من بعيد عندئذٍ . ا ساحل البحروح نحو البحر، بعد قطع مسافة بَدقصد شابّ أن ير

 .ة يقـذف في البحر الأصداف الّتي أتی بھا المدّ إلی السّاحلعجوزاً من ساکني الجزير شاھد أنّ  ،رب منه أکثرق إذا !في الماء

طيع أن تست أ .آلاف صدف في سواحل واسعة كھناعبثاً،  كلتـشقّ علی نفس كنّ ا !الشابّ تعجّب من عمله، فصاح أيّھا الشّيخ

 یانحن و ابتسمالعجوز ! ؟أبداً  يحدث فرقا في الأوضاع نل كأن عمل تعلملا  أ! ھي کثيرة ؟کلّھا إلی الماء و تسبّب نجاتھا ترجع

   !عن الجواب عاجزاً فسکت الشابّ ! ؟كأ ليس کذل .الوضع مختلفاً لھذه صار: قال ثمّ  ،ألقاھا في الماء صدفة و أخذفمن جديد 

 :لمناسب لعِـمل العجوزعيّن المَـثَــل ا - 34

 !مِن لا شيءَ  الشّيء أفضَلُ  بعضُ ) 2    !لتَـإذا شاعَت سھُ  نةُ لمِحا) 1

  !ليد الواحدة لا تصفِّقا) 4  !لغريق يتـشبّث بکلّ حشيشةا) 3

  …… ابّ علی حسب رأي الشّ  -35

 !حتاج إلی تعاون الجميعيامّ ھ عملٍ أيُّ ) 2  !العاقل من ابتعد عن الباطل) 1

  !الإنسان العجوز لا يقدِر علی إصلاح خربات کثيرة) 4  !ممّا يقوم إنسان بإصلاحه الفاجعة أعظم) 3

  زبان عربي
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  ؟ما ھو مفھوم ھذه العبارة .»!صار الوضع مختـلفاً لھذه« -36

  !خاصّ ھذه المرّة ضعو كھنا) 2  !ھذه فرصة نجاةٍ تمرّ بسرعة) 1

 !ھذه صدفة تختلف عن غيرھا) 4  !تخلصّت ھذه الصدفة من الموت) 3

   ……ثبت العجوز للشابّ أنّ أخيراً أ -37

  !في حلّ المشاکل أحسن من الاستسلام خطوة) 2  !عـمله يغيّر الأوضاع تغييراً کاملاً ) 1

  !الأصداف تـنجو واحداً فواحداً في النّھاية) 4  !نجاة کلّ الأصداف ليست أمراً مستحيلاً ) 3

  ٣٩و  ٣٨(تشكيل الفي  الخطأعيِّن:( 

  :»!الشّابّ تعجّب من عـمله. ي أتی بھا المدّ إلی السّاحليقذف في البحر الأصداف الّت« -38

احِلِ  - الْمَـدُّ ) 2    افُ صْدَ الأَ  - الْبَحْرِ  - يَقْذِفُ ) 1   مِنْ  –السَّ

بَ  - الشَّابُّ ) 4    عَمَلِ  –المَدُّ  - الْبَحْرِ ) 3   عَمَلهِِ  - تَعَجَّ

  :   »!؟أبداً  قا في الأوضاعيحدث فـر نل كأن عمل تعلملا  أ ……أ تستطيع أن ترجع کلّھا إلی الماء « -39

ً   - مَاءِ الْ  –لَّ کُ ) 1   نَّ اَ  –تُرْجِعَ  - نْ اَ ) 2    فَـرْقا

 وْضَاعِ الأَ  - يُحْدِثَ  - عَمَلَ ) 4    عَمَلَ  – لمَْ تَعْ  - تُرْجِعَ ) 3

  ۴٢ -۴٠( التحليل الصّرفيّ و عراب في الإالصّحيح عيِّن:( 

 : »صار« -40

  ھي من النّواسخ ناقصة وفعل من الأفعال ال/ ناقص معتلّ و - للغائب) 1

 »الوضع«اسمه  فعـل من النّواسخ و/  أجوف و معتلّ  - د ثلاثيّ مجرّ ) 2

 المستتر اسمه الضمير/ علی الفتح  مبنيّ  – د ثلاثيّ مجرّ  - للغائب - فعل) 3

  »الوضع«سم الظاھرفاعله الإ/  مبنيّ  - معـتـلّ و أجوف -  فعل ماضٍ  )4

   :»ابتسم« -41

  المستتر »ھو«ضمير هفاعـل فعـل و/  ثلاثيّ  مزيد - للغائب  - فعل ماضٍ ) 1

  محلّاً مرفوع و  خبر و ةيّ فعل الجملة/  متعـدٍّ  - من باب افتعال مزيد ثلاثيّ  - فعل) 2

    مرفوع محلّاً و فعل و مع فاعله خبر / صحيح  - للمجھول مبنيّ  - للغائب) 3

   ةيّ فعل الجملة ، وسم الظاھرفاعـله الإ/  علی الفتح مبنيّ  - لازم - ماضٍ ) 4

  :  »عاجزاً « -42

   تقديراً و منصوب صفة  / )جزعَ : مصدره( اسم فاعل و مشتقّ  - ذکّرم) 1

  صفة و منصوب بالتبعية/  مقصور -  منصرف -  معـرب - ذکّرمفرد م) 2

   و منصوبحال /  ممنوع من الصرف -  معـرب - نکرة  -  مفرد -  اسم) 3

 عرابلإل يّةأصلبعلامة حال و منصوب / منصرف  -  معرب -  مشتقّ  -  اسم) 4

  زبان عربي
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 ۵٠-۴٣(مناسب للجواب عن الأسئلة التالية عيِّن ال:( 

  :ةفعال المعتلّ الأ في أالخطعيّن  - 43

ً إھا يشکراً و أکرِم كوالدتلِ  يو قول يصبراً علی الذھاب قبل أن تَذھب) 1   !کراما

  !العظيم يذنب أن يعفو يو طلبت من والد يخشيتُ عاقبة أمر :قال الولدُ ) 2

  !يقادر بأن أبعدھا عن حيات ينّنأ يھذه المشکلة لم أکون أفکِّر أبداً فلمّا واجھت ) 3

 !ھداف الرفيعةلی الأإکانت التلميذات يدرسن و ھنَّ يسعين للوصول ) 4

  :عيِّن العبارة الّتي جاءت فيھا کلمة لرفع الإبھام -44

  !نسانلھداية الإ نَزّلَ الله القرآن تنزيلاً ) 2  !بُ في دروسھم اجتھاداً کثيراً لّا يجتھد الطّ ) 1

ً يَ ) 3 ً  إنّ صديقي أفضلُ ) 4  !عيشُ المؤمن في الحياة الدنيا قانعا   !الأصدقاء خُلقاً و أدبا

  :عاملةً » ما«أو » مَن«عيِّن  -45

ً فُ قصّر في أداء واجبه يَ م يُ من لَ ) 2  !ب منکم ھو تسليمھم إليناطلُ ما نَ ) 1   !ز حتما

  !رس و ما اکتسبتُ درجة عاليةھذا الدّ  ما تعلمّتُ ) 4  !حاول في الحياة الدنيا کثيراً ناجحٌ ن مَ ) 3

  :ضميراً مستتراً عيِّن نائب الفاعل  - 46

  !بالطمع الشّديد يدفع الإنسان إلی المصائب )2  !اتّبعوا ما انُزل إليکم من الآيات )1

  ! سلاميّ م مکارم الأخلاق في المجتمع الإبعثت لأتمِّ  )4  !فلتکتب علی جدار المسجد عبارة قرآنيّة) 3

ً   المفعولفيھا  ما جاءَ  عيِّن عبارةً   -47   :فيه منصوبا

  !منايفقد وصلت إلی  كإلی رضا أوصلتنيلَمّا ! إلھي) 1

ً شکرأة فأنا  رحمته الخاصّ الله وھبني) 2   !ه دائما

  !ھذا المکان يحنا نحو أصدقائنا لنقيم حفلة فرُ ) 3

  !المظلومين شدّ من يوم الجور علیأالمين يکون يوماً ظيوم العدل علی ال) 4

  : أسلوب الحال يف الخطأعيّن  - 48

  !مازلت أنفق علی المساکين راجية أن تتحسّن أحوالھم الماديّة) 1

  !الأرض المقدّسة ين مظلوماتٍ فنيوفلسطيال إخوتنا يجاھد) 2

  !صنع الله يلمّا سقطت علی الأرض، وقع نظری علی نملة مُتأمّلاً ف) 3

عنا في) 4   ! لی کلام المديرةإمُستمعينِ قاعة المدرسة  نحن تَجَمَّ

ً  يّة للإعرابعيّن عبارة فيھا العلامة التقديريّة و العلامة المحلّ  -49   :معا

  !إلی سبيل الخير كتُرشد يالعال كإنّ عمل )2  !و الآن يالماض يکان جھد العلماء سبب تقدّم العلم ف )1

 !كھر تکثر فيه الأسماھذا النّ : قال الاسُتاذ )4  !يّ يدافع المقاتلون عن وطنھم الإسلام )3

  :مفھوم الحصرفيھا عبارة جاء عيِّن  -50

  !إنّ مجالسة الفضلاء لا تؤثّر علی حياة الإنسانِ إلّا تأثيراً کثيراً ) 1

  !اً من الآخرينيضيّع حقّ  أحسن الحديث ھو ما لا) 2

  !لجمعھا يبذلتُ جھد يالتّ يعت شيئاً في ھذه الفترة إلّا أموالضيّ  ما) 3

  !في ساحة القتال مھاجمةً  سبيل الله يُھاجم العدوّ  مجاھد فيال) 4

  زبان عربي
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  .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت
آمده است و عـدم   ……ي  ي شريفه در آيه ،كريم در پذيرش عقلاني حكيمانه بودن نظام خلقت روش مورد تأييد قرآن - 51

  .خواهد داشت پي را در ……فرجام  ،عمل الهيتوجه به اين دستورال
  جهل به جايگاه خود در جهان - »لآيات لاولي الالبابهار يل و النّإنّ في خلق السماوات و الأرض و اختلاف اللّ«) 1
  نعمات الهيمحروميت از  -»حابو هي تمرّ مرّ الس ةو تري الجبال تحسبها جامد«) 2
  محروميت از نعمات الهي - »لآيات لاولي الالبابهار يل و النّو اختلاف اللّإنّ في خلق السماوات و الأرض «) 3
  جهل به جايگاه خود در جهان -»حابو هي تمرّ مرّ الس ةو تري الجبال تحسبها جامد«) 4

منـدي انسـان از سـاير     بهـره «و » بيزاري از حقـارت نفـس  « ،»گزينش رستگاري و دوري از شقاوت«به ترتيب مفاهيم  - 52
                         . دندار بيان مي  ……و  ……، ……ي  را آيات مباركه »موجودات

1 (»لهمها فجورها و تقواهاأاها فو نفس و ما سو «– »منا بني آدم و حملناهم و لقد كرّ« - »واها فالهمها فجورها و تقواهاو نفس و ما س…«  
  »حملناهم في البرّ و البحر« - »واها فالهمها فجورها و تقواهاو نفس و ما س« - » ا كفوراًا شاكراً و امبيل امهديناه الس اانّ«) 2
  »هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينّو الّ« - »نسان و نعلم ما توسوس به نفسهو لقد خلقنا الا«  - » ا كفوراًا شاكراً و امبيل امهديناه الس اانّ«) 3
4 (»ات و نهرقين في جنّالمتّ انّ« - »الانسان و نعلم ما توسوس به نفسهو لقد خلقنا « - » ورها و تقواهالهمها فجأاها فو نفس و ما سو«  

 ي با پيام كدام آيـه  ،»ا برماًالمين الّمع الظّ ةو الحيا ةًسعاد اي لا أري الموت الّانّ«): ع(امام حسين  ي طلبانه آزادي ي فرموده -53
  ؟شريفه تناسب مفهومي دارد

  »ةالآخر ةشأاالله ينشيء النّ الخلق ثم أفي الارض فانظروا كيف بدقل سيروا «) 1
  »نيا نموت و نحيا و ما نحن بمبعوثينا حياتنا الدان هي الّ«) 2
  »كم مخرجونكم اذا متمّ و كنتم تراباً و عظاما انّايعدكم انّ«) 3
  »نمن آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنو«) 4

 ……يادآور موضـوع   ……ي  مفهوم عبارت شريفه ،هاست ناشدني ناپذيرها و افول شود انسان به دنبال پايان وقتي گفته مي - 54
  .است

  عادلانه بودن ضرورت معاد -»…رض الحات كالمفسدين في الألصامنوا و عملوا آام نجعل الّذين «) 1
2 (»ضرورت معاد بودن حكيمانه -»…ذين كفروا ك ظنَّ الّرض و ما بينهما باطلاً ذلماء و الأو ما خلقنا الس  
  عادلانه بودن ضرورت معاد -»…ذين كفروا و اجلٍ مسمي و الّ بالحقّو ما بينهما الّا رض ما خلقنا السماوات و الأ«) 3
  ضرورت معاد حكيمانه بودن -»…رض بعد موتها حيينا به الأأف ياح فتثير سحاباً فسقناه الي بلد ميتاالله الّذي ارسل الرّ و«) 4

  ي شريفه تجلّي كوچكي از بهشت اخروي است؟ ظرف تحقق كدام آيه -55
  »زمراً الجنةّسيق الذّين اتقّوا ربهم الي  و« )1
  »حيث نشاء الجنةّاورثنا الأرض نتبوء من «) 2
  »بما كنتم تعملون الجنةّيقولون سلام عليكم ادخلوا «) 3
  »آيات ربكم رسلٌ منكم يتلون عليكمقال لهم خزنتها الم يأتكم «) 4

چـه  در  قيامت است و آن …… يبيانگر مرحله »…هم ينسلون جداث الي ربور فاذا هم من الأو نفخ في الص«ي شريفه اتآي - 56
  .است …… ،گيرداين مرحله مورد تأييد كافران قرار مي

  اهاي خدبندي آنان به فرماننزول عذاب الهي به جهت عدم پاي -دوم) 1
  اثبات راستگويي پيامبران در ابلاغ دعوت الهي  -دوم) 2
  هاي خدابندي آنان به فرماننزول عذاب الهي به جهت عدم پاي -اول) 3
  اثبات راستگويي پيامبران در ابلاغ دعوت الهي -اول) 4
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  ؟گردد نميمفهوم ) س(حضرت مريم  عفافي  جلوه ،ت در كدام آيهاز دقّ - 57

  »ذ بالرّحمن منك ان كنت تقياًقالت انيّ اعو«) 1
  »اًلم أك بغيو  قالت أنيّ يكون لي غلام و لم يمسسني بشرٌ«) 2
  »اًاً منسيسينليتني مت قبل هذا و كنت  الت ياق خلةالنّ عخاض الي جذمفاجاها ال«) 3
  »المونمعاذ االله انّه ربي احسن مثواي انّه لا يفلح الظّقال «) 4

  شوند؟  يك از احكام الهي زير بر مردان مي ترتيب مشمول كدام ي مادر و مادربزرگ همسر بهر، عمهي پددختر خاله، خاله - 58
    نامحرم  -محرم -نامحرم -محرم) 2  محرم -نامحرم -نامحرم -محرم) 1
  محرم  -محرم -محرم -نامحرم) 4  محرم  -نامحرم -محرم -نامحرم) 3

هـا   انسـان  ي در وجود همـه  ،آمده ……ي  ي شريفه تقوا را كه در آيه ي اوليه ي مرتبه ،است و خداوند ……اثر نماز به  - 59
  .است ……مرهون گفتن  ،قرار داده است و قرار نگرفتن ديگران در دل ما به جاي خداوند

  ذكر ركوع و سجودگفتن  -»كم يرشدونوا لي و ليؤمنوا بي لعلّبفليستجي« -تداوم و پيوستگي آن) 1
  ذكر ركوع و سجودگفتن  -»لهمها فجورها و تقواهاأاها فنفس و ما سو و« -ميزان دقت و توجه انسان) 2
  تكبيرتوجه به عظمت خداوند در هنگام گفتن  -»لهمها فجورها و تقواهاأاها فو نفس و ما سو« -تداوم و پيوستگي آن )3
  تكبيرخداوند در هنگام گفتن توجه به عظمت  -»كم يرشدونوا لي و ليؤمنوا بي لعلّبفليستجي« -ميزان دقت و توجه انسان) 4

اشـاره   ……ي ي شـريفه ، به محتواي آيـه »ي انتخاب خود را رقم خواهد زدانسان در پرتو اختيار، نتيجه«: اگر بگوييم -60
   .است ……ايم كه بيانگر   كرده

    هدايت عمومي -»ليهافلنفسه و من ضلّ فانّما يضلّ عتدي ها فمن«) 1
    هدايت عمومي  -»الّذين انعمت عليهم اهدنا الصراط المستقيم صراط«) 2
    ي انسانهدايت ويژه -»ليهاهتدي فلنفسه و من ضلّ فانَّما يضلُّ عا فمن«) 3
  ي انسان هدايت ويژه -»اهدنا الصراط المستقيم صراط الّذين انعمت عليهم«) 4

  .است ……ي  يهمفهوم برخاسته از آ ،»اراده و خواست خداوند در گزينش مقربان درگاه خويش«موضوع  -61
1( »لمات الي النّورالّذين آمنوا يخرجهم من الظّ االله ولي«  
  »نفسهمأروا ما بي يغيما بقوم حتّ انّ االله لا يغير«) 2
  »االله يجتبي اليه من يشاء«) 3
  »لقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم«) 4

ابـا احـد مـن     دما كان محم«ي  ي شريفه ي مستقيم ميان آيه وجود رابطه نكتاب و فرهنگ بودن قرآن، مبي ،از نوع علم -62
 .است …ي  ي شريفه و آيه» نبيياالله و خاتم النّل رجالكم و لكن رسو

  »االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراًغير افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند « )1
  »ينكه بيمكنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطّو ما «) 2
3 (»ك الّذي خلق خلق الانسان من علقاقرأ باسم رب«  
  »ةوا فاتّقوا النّار التّي وقودها النّاس و الحجارلوا و لن تفعلان لم تفعف«) 4

ي رسيدن به آن  خداوند متعال با تعيين هدفي براي ارسال پيامبر خود در حقيقت به ابزار و شيوه ، ي شريفه در كدام آيه -63
  امر كرده است؟

  »لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّاس بالقسط« )1
  »…لقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم يتلو عليهم آياته «) 2
  »االله ولي الّذين آمنوا يخرجهم من الظلمات الي النّور و الّذين كفروا أولياءهم الطاغوت«) 3
  »…زل من قبلك اننزل اليك و ما اُم آمنوا بما هتَرَ الي الّذين يزعمون أنألم «) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي

Www.Rotbesazan.IR



 12  صفحه   

 
را ) ع(طور مكرر در روزهاي آخر عمر شريف خويش بيـان نمودنـد  و امـام علـي     را به …… ، حديث)ص(پيامبر اكرم  - 64

خود را معرفـي  جانشينان ، ……عنوان جانشين خويش معرفي نمودند و ايشان در  به ……طور رسمي اولين بار در  به
 در ارتباط است  ……ي ي شريفهنمودند كه با آيه

  الامرااولو -حديث جابر -مهماني خويشاوندان -ثقلين) 2  تبليغ  -حديث غدير -مهماني خويشاوندان -جابر) 1
  اطاعت   -حديث جابر -ي غديرواقعه -غدير) 4  ولايت  -حديث غدير -ي غديرواقعه -ثقلين) 3

برخورداري از اختيار در ثبات قدم در راه شكرگزاري از «و » ي تاريخ تفاده از حجت باطن در مطالعهضرورت اس«  مفاهيم -65
  ؟هستند  شريفه عباراتاز  يك ي كدام كننده ترتيب ترسيم به ،»نعمت خداوند

سل افـان مـات او   قبله الرّ ا رسول قد خلت مند الّو ما محم« -»الّذين من قبلهم ةعاقبرض فينظروا كيف كان افلم يسيروا في الأ«) 1
    »قتل انقلبتم علي اعقابكم

  »سل افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكما رسول قد خلت من قبله الرّد الّو ما محم« - »قوا افلا تعقلونذين اتّخير للّ ةخرو لدار الآ«) 2
  »اكريناالله شيئاً و سيجزي االله الشّ ن يضرّو من ينقلب علي عقبيه فل« -»قوا افلا تعقلونذين اتّخير للّ ةخرو لدار الآ«) 3
  »اكرينو من ينقلب علي عقبيه فلن يضر االله شيئاً و سيجزي االله الشّ« - »الذّين من قبلهم عاقبةرض فينظروا كيف كان افلم يسيروا في الأ«) 4

افرادي هستند » هستند اه مردماني مقاوم، سرشار از يقين و استوارتر از صخره) عج(ياران مهدي « :مصداق اين عبارت  -66
  .هاي منتظر دارد از مسئوليت ……و اشاره به  ……كه 

  ايجاد آمادگي در خود و جامعه -دنمي حق و باطل حضوري فعال داشته باشنبرد دائ هاي اجتماعي و هاي فعاليت در صحنه) 1
  )ع(دعا براي ظهور امام  -دنمي حق و باطل حضوري فعال داشته باشهاي اجتماعي و نبرد دائ اي فعاليته در صحنه) 2
  تقويت معرفت و ايمان و محبت -دارندرا ايستادگي و مقاومت در مقابل شياطين درون و بيرون توانايي ) 3
  در عصر غيبت) عج(پيروي از امام عصر  -دارندرا ايستادگي و مقاومت در مقابل شياطين درون و بيرون توانايي ) 4

پيـام كـدام آيـه     ،»يستادگي و عزت در برابر هوس و گناه را در خود تقويت كنـيم؟ توانيم ا چگونه مي«: اگر سؤال شود -67
  ؟پاسخ اين سؤال است

  »باتادم و حملناهم في البر و البحر و رزقناهم من الطيّ منا بنيرّو لقد ك«) 1
  »ذلّةو لا يرهق وجوههم قترٌ و لا  ةٌللذين احسنوا الحسني و زياد«) 2

  »يعلمون المنافقين لا لكنّ له و للمؤمنين وو لرسو ةو الله العزّ« )3
  »جميعاً ةفللّه العزّ ةمن كان يريد العزّ«) 4

است كه در صـورت غافـل بـودن زوجـين از ايـن       ……عامل  ،درك درست مكمل بودن زن و مرد و عمل به اين درك -68
  ……به تعبير قرآن  ،و در صورت عمل به آن …… ،مطلب

  .شوند ديگر مي لباس يك -شوند م بيگانه مياز ه -برتري زوجين نسبت به هم) 1
  .شوند ديگر مي لباس يك -شوند از هم بيگانه مي -پايداري خانواده) 2
  .رسند به آرامش مي -كند ها را از هم جدا مي ترين تنش آن كوچك -پايداري خانواده )3
  .رسند امش ميبه آر -كند ها را از هم جدا مي ترين تنش آن كوچك -برتري زوجين نسبت به هم) 4

عبـارت   ،را در چارچوب يك قضيه بيـان كنـيم  » نيازمندي جهان به خدا در پيدايش و هستي به خداوند«اگر بخواهيم  -69
  .دوم آن خواهد بود ي وافي به مقدمه ،……

  و نابودي در آن راه نداشته باشد كه نيستياست نيازي و استغناي يك موجود در صورتي  بي) 1
  كه وجودمان از خودمان نيست هايي هستيم ون ما پديدهما و موجودات پيرام) 2
  ه در وجود به خودشان متكي نيستندهايي هستند ك انسان و موجودات جهان، پديده) 3
  اند اند و سپس پديد آمده ي نبودهيك زمانها  انساناشياي پيرامون ) 4
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براي خداوند قائل نيست، در مقام عمل نيـز جـز در   ي جهان كه در مقام فكر و انديشه، شريكي در اداره كس آن«: اگر بگوييم - 70

  ايم؟ گفتارمان را با پيام كدام آيه مستدل كرده ،»پرستدكس سر تعظيم فرود نياورده و معبود ديگري را نمي برابر او، براي هيچ
  »الوثقي ةو من يسلم وجهه الي االله و هو محسن فقد استمسك بالعرو«) 1

  »رسولاً اَن اعبدوا االله و اجتنبوا الطّاغوت امةو لقد بعثنا في كلّ «) 2

3 (»كم فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيمي و ربنّ االله ربا«  

  »رض و الي االله ترجع الامورو الله ما في السماوات و ما في الأ«) 4

  . ……افتد كه او  گاه در انسان اتفاق مي آمادگي براي معاد آنتلاش جهت  -71
  حيح داشته باشداعتقادي ص ،به اصول توحيدي) 1
  هاي جهنم باشد هاي بهشت و عذاب زيباييمعاد و پيوسته به ياد ) 2
  دست خود رقم بزند كيفيت و چگونگي آن را در همين جهان به) 3
  شب و روز تفكر كند ددر آمد و ش) 4

 ،»وعـه هـا در يـك مجم   آني  همـه تأثير مسـتقيم  «و » ي يك شيء در سطوح مختلف تأثيرگذاري عوامل پديدآورنده« -72
  .است ……ي خداوند از نوع  ي اختيار انسان و اراده است كه رابطه ……و  ……ترتيب گوياي علل  به
  دومين -طولي -عرضي )2    نخستين -عرضي -طولي) 1
  نخستين -طولي -عرضي) 4    دومين -عرضي -طولي  ) 3

كلّا نمـد هـؤلاء و   «، »ماًثليزدادوا انملي لهم و لا يحسبنّ الّذين كفروا انمّا نملي لهم خير لانفسهم انمّا «ي  عبارات شريفه -73
  ؟هاي الهي در ارتباط هستند يك از سنت ترتيب با كدام به» و ما كان عطاء ربك محظوراًهؤلاء من عطاء ربك 

  ابتلاء -امهال) 2    امداد -ابتلاء) 1
  امداد -امهال) 4    امهال -ابتلاء) 3

ها بـه علّـت ايجـاد     تحول در روابط بين ملتّ«و » مند از يك ارزش بزرگ افراد بهره يبرخورداري احترام و منزلت والا« -74
  ترتيب مفهوم ترسيم شده از دقت در پيام كدام آيات شريفه است؟ به ،»نگرشي جديد در جامعه

  »هممحمد رسول االله و الّذين معه اشداء علي الكفّار رحماء بين« -»قل هل يستوي الّذين يعلمون و الّذين لايعلمون«) 1
  »خر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهممن باالله و اليوم الآآمن « -»و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً«) 2
  »ار رحماء بينهمعلي الكفّ ءد رسول االله و الّذين معه اشدامحم« -»و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً«) 3
  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهم« -»ذين لايعلمونقل هل يستوي الّذين يعلمون و الّ«) 4

، در پاسـخ  »؟شود ه به رهنمودهاي مقام معظم رهبري چه زماني يك ملت به معناي حقيقي عالم ميبا توج« :اگر بپرسيم - 75
  .دارد ……يعني  ……ي  و اين موضوع به حوزه …… كه زماني: گوييم مي

  استفاده از بهترين و كارآمدترين ابزارها -جهاني -كار افتد ي يك ملت بهاستعدادها )1
  تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري -جامعه -كار افتد استعدادهاي يك ملت به )2
  نفس عمومي تقويت عزت -جامعه -جدي گرفته شود ،ي اقتدار ملي است علم كه مايه) 3
  استفاده از بهترين و كارآمدترين ابزارها -جهاني -ي گرفته شودجد ،ي اقتدار ملي است علم كه مايه) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 14  صفحه   

 
  .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان

 

 

 

76- I’m going to meet a group of scientists studying the causes of climate change and …… 

about the environmental problems. 

1) concerning 2) to concern 3) concerned 4) concern 

77- It is very easy …… in the water for a long time.  What about you? 

1) for me floating 2) to me floating 3) for me to float 4) floating for me 

78- You …… a doctor as soon as you felt serious pain. 

1) must visit 2) must have visited 3) should visit 4) should have visited 

79- It is …… terrible weather that I’d better stay at home and watch TV. 

1) so 2) such 3) such a 4) too 

80- Small businesses are finding it hard to ……. in the present economic climate. 

1) float 2) survive 3) achieve 4) stick 

81- Carrying out house-to-house enquiries, the police made their best …… in the hope of 

finding the missing girl.  

1) endeavors 2) expressions 3) judgements 4) capacities 

82- They are going to employ someone who is experienced in …… the computers.  

1) forcing 2) operating 3) focusing 4) forwarding 

83- I looked in my closet for something to wear, but couldn't find anything appropriate for 

the …… . 

1) sample 2) projection 3) impression 4) occasion 

84- A growing number of parents …… their time and energy to teaching their children at 

home. 

1) spend 2) devote 3) pass   4) forecast 

85- He has no respect of anyone's …… . He can easily make anybody embarrassed and upset by 

his words. 

1) feature 2) reality 3) feeling 4) gesture 

86- In order to build a great future, we should remember that our past has had a(n) …… effect 

on us. 

1) environmental 2) embarrassed 3) elementary 4) developmental 

87- High ranking officials like presidents are …… guarded by a specially trained group of 

people. 

1) smoothly 2) immediately 3) constantly 4) previously 

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 
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 15  صفحه   

 
 

 
Asthma is a respiratory disorder that we have known about for hundreds of years. However, 

there isn’t any specific (88)……  although some drugs can reduce the symptoms of an asthmatic 
attack, and there is still (89)……  known cause. Worryingly, the number of people who suffer 
(90)…… asthma is increasing rapidly. In some countries in the world the disease is becoming 
more like an epidemic. 

Because of the huge increase in the number of cases in the last 30 years, there is a(n) (91)…… 
feeling that some kind of lifestyle change is to blame. Since asthma is a disease which harms 
breathing, many researchers have thought that a reduction in air quality might have (92)…… the 
increase in it.    

88- 1) action 2) variety 3) cure  4) sign 

89- 1) no 2) any 3) some  4) much 

90- 1) with 2) by 3) of  4) from  

91- 1) financial 2) common 3) unfortunate  4) domestic 

92- 1) located 2) composed 3) included  4) caused 

 
 

 
Passage 1 
In 1828, baby Leo was born into the rich and powerful Tolstoy family of Central Russia. Not 

just another Russian author, Leo Tolstoy was a teacher and a philosopher. 
Tolstoy was an unsettled young man. He was a poor student who left his university when he 

could find no meaning in his studies. He joined the army. But the violence was too much for him 
and soon he left that as well. By this time, Tolstoy was being noticed as a writer but he still felt 
unhappy. It was during this time that Tolstoy wrote his most famous books, War and Peace and 
Anna Karenina. In them, Tolstoy offered a new kind of story to Russian readers. He described 
events and characters so detailed that they made the line between the imaginary and real life 
impossible to be seen. His work has been called, “not art, but a piece of life.” 

Tolstoy suffered a mid-life crisis after writing Anna Karenina. He decided he must find the 
meaning of life or else kill himself. What he found came from his faith in God: universal love and 
peaceful resistance to evil. Gandhi later adopted this message in his fight to free India. Martin 
Luther King, Jr. did the same in his fight for racial equality in America. 

93- What was special about Tolstoy’s style of writing? 

1) He emphasized on the artistic aspect of writing. 

2) He was the first author to address the issue of war. 

3) He described important events that really happened. 

4) The characters in his books were very real and believable. 

94- Tolstoy considered killing himself because …… . 

1) he had lost faith in universal love 

2) he had lost his ability to write novels 

3) he had not yet found the meaning of life 

4) he was mentally disturbed by what he saw in the army 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  )عمومي(انگليسي زبان
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95- How are Gandhi and Tolstoy alike? 

1) Gandhi used Tolstoy’s ideas in his struggle to free India. 

2) Tolstoy and Gandhi studied together at the university. 

3) Gandhi helped Tolstoy find the meaning of life. 

4) Tolstoy adopted Gandhi’s message and wrote about it in his books. 

96- What do we understand about Leo Tolstoy? 

1) He struggled to find meaning throughout his life. 

2) He came from a very poor Russian family. 

3) His teachers thought he was very smart. 

4) He was happy with his life after people began noticing his work. 

Passage 2 
As a man was passing the elephants, he suddenly stopped, confused by the fact that these huge 

creatures were being held by only a small rope tied to their front leg. No chains, no cages. It was 
obvious that the elephants could, at any time, break away from their bonds but for some reason, 
they did not. 

He saw a trainer nearby and asked why these animals just stood there and made no attempt to 
get away. “Well,” the trainer said, “when they are very young and much smaller we use the same 
size rope to tie them and, at that age, it’s enough to hold them. As they grow up, they are 
conditioned to believe they cannot break away. They believe the rope can still hold them, so they 
never try to break free .”  

The man was amazed. These animals could at any time break free from their bonds but 
because they believed they couldn’t, they were stuck right where they were. Like the elephants, 
how many of us go through life hanging onto a belief that we cannot do something, simply 
because we failed at it once before? 

97- The main idea of the passage is that …… . 

1) failure is part of learning; we should never give up 

2) elephants are stupid creatures so they can’t live freely 

3) you can always tame big animals, even elephants  

4) if you believe something, you can never change it 

98- According to the passage, it is NOT true that …… . 

1) the elephants were held captive inside cages 

2) some ropes are tied to the elephants’ feet when they are young 

3) the elephants believed they couldn’t release themselves 

4) the elephants had the actual power to break free 

99- The word “bonds” in the first paragraph refers to …… . 

1) trainers 2) elephants 3) ropes 4) cages 

100- The phrase “hanging onto” in the last paragraph is closest in meaning to: 

1) taking off 2) sticking to 3) keeping up 4) calling out 

  )عمومي(انگليسي زبان
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 ي سؤالات و مدت پاسخگويي تجربي، تعداد، شماره عنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم
 

 گوييمدت پاسخ تا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحاني رديف
 دقيقه20 25101125شناسيزمين 1
 دقيقه47 30126155رياضي 2
 دقيقه36 50156205شناسيزيست 3
 دقيقه37 30206235فيزيك 4
 دقيقه35 35236270شيمي 5

 
 

 

 )تير 18(ومسجامعآزمون

 آزمـون اختصاصي

 گروه آزمايشي علوم تجربي 

 2ي  ي شماره دفترچه

 .در نظر گرفته شده است) 94(ها دقيقاً مشابه كنكور سراسري سال قبل گويي به سؤال ها و زمان پاسخ تعداد سؤال

 صبح جمعه  
18/4/95 

 دقيقه 175: وييگدت پاسخم170:تعداد سؤال  
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 2:  ي صفحه  شناسي زمين
 

كه دماي دماسنج مرطـوب و   ، در صورتيمقابلبا توجه به جدول  -101
ي سـانتيگراد باشـد،    درجـه  15و  11ترتيـب   دماسنج خشك به

 رطوبت نسبي چند درصد است؟
1( 61 
2( 71  
3( 68 
4( 58 
 
 

 

 صحيح است؟ رو روبهدر ارتباط با شكل  گزينهكدام  -102
 .هستند عمدتاً از نوع پلاژيك) الف(در بخش موجود رسوبات  )1
 .قرار دارند) ج( بخشبخش عظيم ذخاير نفتي دنيا در ) 2
 .ي هستندشيميايعمدتاً ) ب(در بخش موجود رسوبات ) 3
 .عمدتاً منشأ زيستي دارند) د(رسوبات موجود در بخش ) 4

 . . . . . سطح پيزومتريك  -103
 .شود دارد و آب وارد آن مي) زدگي بيرون( رخنمونزمين   پذير در سطح ي نفوذ سطحي است كه در آن لايه )1
 .فشار اتمسفر است برابر بااي اشباع با فشاري  سطح فوقاني منطقه) 2
 .شود بين سطح زمين و سطح ايستابي واقع است و فضاهاي خالي آن از آب و هوا پر مي) 3
 .يا بالاتر از آن باشدتواند زير سطح زمين و  آيد و مي ي تحت فشار بالا مي جا آب در يك سفره سطحي است كه تا آن) 4

 .باشد مي. . . . ي سنگ  دهنده شود و يكي از اجزاي اصلي تشكيل ن ايجاد ميوبو يسري واكنش. . . . . است كه در مراحل . . . . و . . . . رتوكلاز سيليكات اُ -104
1(Ca, Na-  2  بازالت –ابتدايي(K , Al-  پريدوتيت -پاياني  
3(K , Al- 4  ريوليت -پاياني (Mg,Fe- بازالت - ابتدايي 

 تواند باشد؟ زير مي هاي گزينهيك از  كدام زبرجد و آمتيست تمايز وجه -105
 جلا) 4 كاربرد) 3 رخ) 2 رنگ )1

 .است. . . . . نام   به. . . . . كوه الوند همدان نوعي ساخت آذرين  -106
 باتوليت -اي توده) 4 لاكوليت -اي ورقه) 3 لاكوليت –اي  توده) 2 باتوليت –اي  ورقه )1

 توان تشخيص داد؟ كدام خصوصيت زير ميبا مانده را  ن با مايع مذاب باقيوشده در سري واكنشي بو حاصل واكنش دومين كاني تشكيل -107
 هاي حرارتي عايق و نسوزكاربرد درمحصولات ) 2   جهته وجود رخ يك )1
 هاي بدون آب تشكيل كاني) 4  شكل و طويل هاي منشوري وجود بلور) 3

 فوق بازي كدام است؟ هاي بازي و از سنگ متوسطهاي آذرين  سنگ ي كننده تنها عنصر متمايز -108
1(Al 2(Ca  3(Na  4(K  

 نام ذرات چيست و سنگ حاصل از اين ذرات چه نام دارد؟. ميليمتر است 80آواري حدود رسوبي   قطر ذرات يك سنگ -109
 گلسنگ -ماسه) 4 سنگ ماسه -شن) 3 برش -سنگ قلوه) 2 كنگلومرا -ريگ )1

  ي متفاوتند؟ دو دستههاي موجود دركدام گزينه از  سنگ -110
 سفيد   گل – سنگ زغال) 2   انيدريت –سفيد  گل )1
 ژيپس  –دولوميت ) 4  سنگ آهك –سنگ نمك ) 3

 باشد؟ از اقسام دگرگوني مي يك كدام كاني سرپانتين حاصل تشكيل -111
 مجاورتي) 4 هيدروترمال) 3 دفني) 2 حرارتي -حركتي  )1

 ه است؟چگونه بود )همدانحوالي (صدر  ي زيرزميني در غار علي مكانيزم ايجاد درياچه -112
 پذير در سطح زمين ي نفوذ زدگي لايه رونيي تغذيه در ب وجود منطقه) 2  گرفتن سطح پيزومتريك از سطح زمين بالاتر قرار )1
 غار  بالاتر قرار گرفتن سطح ايستابي از كف) 4 ي اشباع  تر از فشار اتمسفر در سطح فوقاني منطقه وجود فشار بيش) 3

 رات صحيح است؟كدام گزينه در مورد تركيب سيا -113
 .باشند ميي ذوب بالاتري نسبت به مواد سنگي  مواد گازي داراي نقطه) 2  .ها شامل هيدروژن، آمونياك و متان هستند گروه يخ )1
 .دهد آلومينيم  تشكيل مي هاي سيليكاتي و ها را كاني ي گروه سنگ بخش عمده) 4 .مانند هستند تري نسبت به سيارات مشتري مانند داراي اتمسفر رقيق سيارات زمين) 3

 صحيح است؟ زير هاي گزينه يك از كدام -114
 .كيلومتر بر ثانيه است 8تر از  اي كم هاي اليوين و پيروكسن سرعت امواج لرزه از كاني  هاي غني سنگدر  )1
  .مواد جامد هستند 100%در استنوسفر ) 2
 .رسد كيلومتر بر ثانيه مي 3/8به  8تدريج از حدود  اي به هكيلومتر سرعت امواج لرز 100ي پوسته تا عمق حدود  از قاعده) 3
 .اي فاقد اهميت است ساخت ورقه ي زمين ي كم سرعت در توجيه نظريه لايه) 4

 21 3 54 دماي دماسنج خشك اختلاف دماي بين دماسنج خشك و دماسنج مرطوب
44 55 66 77 88 C10  
46 56 67 78 89 C11  
48 58 68 78 89 C12  
50 59 69 79 89 C13  
51 60 70 79 90 C14  
53 61 71 80 90 C15  
54 63 71 81 90 C16  
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 3:  ي صفحه  شناسي زمين
 

 ؟است  شده ي دادهتر دقيقتوضيح هاي زير  يك از عبارت كدامبراي  -115
 هاي بازيك حاوي الماس سنگ: كيمبرليت) 2  مرز بين گوشته و هسته: انفصال موهوروويچ )1
 ها ي فوقاني زير اقيانوس حاوي شواهدي از پوسته و گوشته: فيوليتاُ) 4 فيوليتيي اُ بالاترين بخش يك مجموعه: هاي بالشي بازالت) 3

 ؟تر است ي زير نزديك به كدام فرضيهها  جايي قاره هاي سنگ كره و جابه دليل احتمالي حركت ورقه -116
  چرخش زمين) 2   سرگرداني قطبي )1
 نيروي جذر و مد) 4  هاي كنوكسيوني داخل گوشته جريان) 3

 شود؟ هاي زير تعيين مي از ويژگي يك كدام لرزه براساس بزرگي زمين -117
 نگار به دستگاه لرزه SوPاختلاف زمان رسيدن امواج) 2  لرزه هاي هم و منحني ها ميزان خرابي )1
 لرزه شده از مركز سطحي زمين ميزان انرژي آزاد )4  نگار شده در دستگاه لرزه ي امواج ثبت دامنه) 3

 .شاهد تشكيل ماگماي آندزيتي خواهيم بود. . .  جز بههاي زير  ي آتشفشان در محل همه -118
 رخدرياي س) 4 اقيانوس اطلس) 3 اقيانوس هند) 2 مديترانه )1

 يك تاقديس خواهد بود؟ شكل مقابل براساس كدام شرط -119
 .ها باشد تر از ساير لايه قديمي Hي  سن لايه )1
 .ها باشد تر از ساير لايه جوان Eي   لايه) 2
 .ريفر باشد يپشامل فسيل اس Gي  شامل فسيل بلمنيت و لايه Eي  لايه) 3
 .ي ترياس باشد متعلق به دوره Bي  ي كربونيفر و لايه متعلق به دوره Fي  لايه) 4

 نوع لايه و جهت جريان در قديم، در شكل مقابل كدام است؟ -120
 Wبه  Eعادي و جهت جريان از  ي لايه )1
 Eبه  Wعادي و جهت جريان از  ي لايه) 2
 Wبه  Eبرگشته و جهت جريان از  ي لايه) 3
 Eبه  Wبرگشته و جهت جريان از  ي لايه) 4

 كند؟ ي متوالي را در شكل زير معرفي مي زينه، سه پديدهكدام گ -121
 خوردگي گذاري، دگرشيبي، چين رسوب )1
 Bي  ، پسروي دريا، نفوذ تودهAي  نفوذ توده) 2
 Bي  گذاري مجدد، نفوذ توده ناپيوستگي، رسوب) 3
 ، دگرشيبيAي  گذاري مجدد، نفوذ توده رسوب) 4

 تر است؟ سازند شمشك بيشير در هاي ز از فسيل يك كدام شدن احتمال يافت -122

1(  2 ( 3 ( 4 ( 

اي بـه   خـورده در نقشـه   ي هاشور توان حفر كرد و مساحت ناحيه متر مي. . . . . تونلي به طول  Bو  Aي  ي زير، بين دو نقطه با توجه به نقشه -123

1مقياس 
 )يب از راست به چپترت به( .برابر اين نقشه خواهد بود. . . . . ، 5000

1(/ 2 25 150 
2(/ 2 56 250  
3(6 25 250/   
4(/ 4 54 450  

 ).باشد ي محل چاه مي دهنده رنگ نشان سياه ي نقطه(كند؟  سنگي برخورد  زغال ي با لايه تواند نميدر كدام شكل چاه حفر شده  -124
 

1(  2 ( 

3 ( 4 ( 

 ي دگرگوني با يكديگر تفاوت دارند؟ هاي موجود در كدام گزينه از نظر نحوه كاني -125
 تالك -گرافيت) 4 اسفالريت -تالك) 3 گالن -مانيتيت) 2 كالكوپيريت -گالن )1
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 4:  ي صفحه  رياضي
 

 محل انجام محاسبه 

1ي  جملات دنباله -126 19 1 199 1 19992 2 2/ / /, , , . . 8حاصل صورت در اين  .شود بسيار نزديك مي Aبه عدد ثابت  .
Alogكدام است؟ 

1( 2/0 2 (4/0 3 (6/0 4( 8/0 

aي  در بازه -127 ,b   21نقاط نمودار سهمي 32y x x   9بالاي خط  
2y   ترين مقدار بيش. ندندارقرارb a كدام است؟ 

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

2اگر  -128 1
5 3A

 
   

 كدام است؟2Aدترمينان ماتريس معكوس ،باشد

1( 1 2 (9 3 (1
121 4( 121 

1yشكل مقابل قسمتي از نمودار تابع -129 asinb x  مقدار. استa b تواند باشد؟ كدام مي 
1( 5/2 
2 (3 
3 (5/3 
4( 4 

نفر از بين اين افـراد انتخـاب    3توان  به چند طريق مي .نفر در يك جمع حضور دارند 5از هريك از شهرهاي تهران، مشهد، اصفهان و تبريز  -130
 ها از يك شهر و نفر سوم از شهر ديگري باشد؟ نفر آن 2كه  طوري به كرد

1( 750 2 (600 3 (500 4( 450 

2ها هبقطل بندي كنيم، طو هستده بقط 9ها را در  اگر داده. اند شده بندي دستهطبقه  8هاي آماري در  داده -131
بنـدي   هسـت ددر . شـود  كـم مـي  3

 قدر است؟ پنجم چه ي دوم و كران پايين طبقه ي اختلاف بين كران بالاي طبقهها،  داده ي اوليه
1( 12 2 (18 3 (8 4( 24 

 ؟ استقدر  و مد چه ميانگين اختلاف. در جدول زير آمده است ،اي ها در نمودار دايره آنمركزي متناظر ي   ها و زاويه داده -132
  صفر )1
2 (4  
3 (2  
4( 3 

به تصادف يكـي از  . ي سبز است مهره 4سياه و  ي مهره 2 ،سفيد ي مهره 3شامل  Bقرمز و ظرف  ي مهره 4سفيد و  ي مهره 3شامل  Aرف ظ -133
 شود؟ ي سفيد خارج مي مهره 1كثر ي سياه و حدا با كدام احتمال يك مهره. كنيم مهره از آن خارج مي 3دو ظرف را انتخاب كرده و 

1( 15
28 2 (13

28 3 (3
7 4( 3

14 

70حاصل  -134 70 10sin cos tan  كدام است؟ 

1( 1 2 (2 3 (2 1 4( 2 1
2
 

31fهرگاه  -135 gx ( x ) x   8باشد، حاصل عبارت 2f ( ) g( )كدام است؟ 
1( 5 2 (4 3 (3 4( 2 

6 4 2 1 ix 
 80 4080 ي مركزي زاويه 
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 5:  ي صفحه  رياضي
 

 محل انجام محاسبه 

اگر تابع  -136
24 5
2

ax xf (x)
bx
 




1ي  از نقطه  2( , 1بگذرد و  (
x
lim f (x)


،مقدار   باشدa كدام است؟ 

1( 11 2 (8 3 (5 4( 2 

اگر  -137

2

2
3 2 2

2
3 2

x x , x
x xf (x)

k x , x

  
   


    

2xدر   پيوسته باشد، k؟كدام است)   ،نماد جزء صحيح است( 

1(4
3 2(4

3 3(5
3 4(5

3 

2تغيير تابع  آهنگ متوسط aزاي كدام مقدارا به  -138 3 1f (x) ax x  1ي در فاصله 3,   اي تغيير با آهنگ لحظهf (x) 3درx برابر است؟ 
 1 )4 4) 3 3) 2 صفر )1

تـوپ وارد سـبد    ،پرتاب متوالي، در آخرين پرتاب 6اگر در  .اندازد پرتاب را داخل سبد مي 6پرتاب خود  10معمولاً از هر  ،يك بسكتباليست -139
 به داخل سبد انداخته است؟ هاي پرتابي را با موفقيت با كدام احتمال در اين آزمايش وي نصف توپ ،شده باشد

1( 43214/0 2 (3456/0 3 (27648/0 4( 2304/0 
yي  نمودار تابع با ضابطه ،mبه ازاي چه حدودي از  -140 mx x m   2 4 2  صورت مقابل است؟ به 2

1(( , )  2   
2 (1( , )  
3 (( , ) 4   
4(  

2ي  تابع با ضابطه -141 1f (x) x x   ي مذكور كدام است؟ ضابطه معكوس آن در بازه. پذير است اي وارون در بازه 

1(1 22
xy ; x

  2(1 22
xy ; x

  3(1 32
xy ; x

  4(1 32
xy ; x

  

0ي  سال از معادلهtقيمت يك خودرو پس از -142 1/ tf (t) A e آيد كه دست مي بهAپس از چند سـال، قيمـت   . ي خودرو است قيمت اوليه
2شود؟ خودرو نصف مي 0 7(ln / ) 

1( 7 2 (8 3 (9 4( 10 

22ي  معادله ي جواب كلي مجموعه -143 1 02sin ( x) sin x
   كدام است؟(k Z) 

1( 2k 2 (2 2k 
  3 (2 2k 

  4( 2k 
  

مشتق تابع -144
2

2
2 1
1

sin x( tan x)f (x)
tan x





12xي  طهدر نق 
 كدام است؟ 

1( 1- 2 (1 3 (2 4( 2- 
xyبر نمودار تابع  2خطي با شيب  -145 x e  عرض از مبدأ آن كدام است؟. مماس است 

1( 1 2 (2 3 (3 4( 4 
3مركز تقارن نمودار منحني -146 23 16f (x) x ax   روي محورx ها قرار دارد.aكدام است؟ 

1( 2- 2 (3 3 (4- 4( 1 
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 6:  ي صفحه  رياضي
 

 محل انجام محاسبه 

2نمودار مقابل مربوط به تابع -147
5

2 18
axy

x bx



 

 ؟كدام استa.است 

1( 3
11  2 (5

11 

3 (3
11  4( 5

4 
1اگر -148 2O ( , )  5مركز و 2F ( , )4ي  د كه از نقطهباش اي هاي بيضي يكي از كانون 3M ( , )از مركز بيضي كدام است؟ جكند، خرو عبور مي 

1( 2
3 2 (2 2

3 3 (6
3 4( 5

3 

2هاي هذلولي  دو ضلع يك مستطيل بر شاخه -149 24 5 16 10 31 0x y x y    هاي اين هذلولي  مماس بوده و قطرهاي آن منطبق بر مجانب
 طول قطر اين مستطيل كدام است؟. است

1( 2 2 (3 3 (2 10 4( 6 
3حاصل  -150

1 1( x x )dx


  كدام است؟ 

1( 1 2 (2 3 (3 4( 4 

3اگر -151
3 2
1 1 1

4
( x )( x )dx xf (x) C

x

 
 گاه  ، آنf (x)كدام است؟ 

1(3 3x  2(3 12x  3(3x  4(4x  
AB)مثلث -152 AC) ABCالساقين است متساوي. B  وC ترتيـب   دهيم و به به يك اندازه امتداد مي در راستاي قاعده را از دو طرفE  وD 

ADEˆˆ70ناميم، اگر مي EAB  ي  باشد، زاويهA  در مثلثABC چند درجه است؟ 
1(35 2(40 3(70 4(110  

6ABكه ABCدر مثلث  -153 AC   4وBC ي ارتفاع وارد بر است، اندازهABكدام است؟ 

1( 8 2
3 2 (4 6 3( 4 3 4( 4 2

3 

ˆ1كنـيم كـه   را طـوري رسـم مـي   ANو AMهـاي  خـط  ، پارهABCدر مثلث  -154 ˆA C 2وˆ ˆA B .  اگـر
3BM  4وNC گاه طول  ، آنAMكدام است؟ 

1( 2 3 
2 (3 
3 (3 
4( 3 3 

 حجم جسم حاصل چقدر است؟ .ايم مقابل برش داده صورت اي را به استوانه ،مطابق شكل -155
1( 240  
2 (250  
3 (220  
4( 270 

y
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 7:  ي صفحه  زيست
 

 .محلول است . . . . .به طور معمول در پلاسماي هر انسان سالم  -156
  برخلاف هموگلوبين Rhپادتن ضد ) 1
 كربنيك همانند بيلي روبينآنزيم انيدراز) 2
  اكسيدكربناكسيژن همانند دي) 3
 فيبرينوژن برخلاف پروترومبين) 4

 . . . . . قطعاً ، ترين گياهان خشكيدر موفق -157
  .ها دخالت دارنديجاد گامتوفيتدو نوع هاگ در ا) 1
 .براي تشكيل زيگوت، آركگن شركت ندارد) 2
  .آنتروزوئيدها در لقاح مضاعف شركت دارند) 3
 .كنداسپوروفيت جوان از گامتوفيت تغذيه مي) 4

 . . . . . هر باكتري اتوتروف  -158
2Hازكه  )1 S ،كندانرژي نوري را به انرژي شيميايي تبديل ميبه عنوان منبع الكترون استفاده كند. 
 .غيرگوگردي، منبع انرژي و الكترون متفاوتي براي ساخت موادآلي از مواد معدني دارد) 2
 .اي حلقوي ذخيره كرده استبراي ساخت موادآلي را بر روي نوعي اسيدهستهلازم گوگردي، اطلاعات ) 3
 .در غشاي تيلاكوئيد خود است II و Iهاي فتوسنتز كننده داراي فتوسيستم) 4

 .مصرف شود . . . . . .تواند در مي ،شودتوليد مي . . . . .هاي برگ سويا، تركيبي كه در در تنفس سلولي كلرانشيم -159
        فتوسنتز ي دوممرحله –گام چهارم گليكوليز ) 1
 ي كالوينگام دوم چرخه – Aتبديل پيروويك اسيد به استيل كوآنزيم) 2
 ي كالوين ي چرخهبازسازي تركيب آغازكنندهگام  –ي كربس چرخه 3گام  )3
 ي كالويني چرخهتبديل اسيد سه كربنه به قند سه كربنه –گام سوم گليكوليز ) 4

 .است . . . . .در بدن  . . . . . .ي زندگي مالاريا، محل ايجاد در چرخه -160
  پشه –گامتوسيت و گامت ) 1
 انسان –وئيت ئيت و مروزواسپوروز) 2
  انسان –مروزوئيت و گامتوسيت ) 3
 پشه –ئيت وگامتوسيت و اسپوروز) 4

 صحيح است؟ يك زن سالمي جنسي كدام عبارت در ارتباط با چرخه -161
 .كندشدن ميي قاعدگي، جدار رحم شروع به ضخيمي اول چرخهدر ابتداي هفته) 1
 .حداكثر است FSHو  LHظت فوليكولي اختلاف غلي  مرحلهدوم  ي در اواخر هفته) 2
 .شودهاي جنسي با هم برابر ميي فوليكولي مقادير هورموني لوتئال همانند مرحلهدر مرحله) 3
 .هاي جنسي در خون درحال افزايش استلوتئال مقدار هورمون ي اول مرحله ي هفتهاوايل در  )4

 .با خون تيره است . . . . . .داراي  خرچنگ دراز . . . . .ماهي  -162
  سرخرگ پشتي –همانند ) 1
 سرخرگ پشتي  –برخلاف ) 2
  سياهرگ شكمي–برخلاف ) 3
 سياهرگ شكمي–همانند ) 4

 ي زندگي تناوب نسل در گياهان صحيح است؟كدام عبارت در ارتباط با چرخه -163
 .كندهاي اسپوروفيتي رشد ميهر گامتوفيتي كه گامت تاژكدار توليد نكند در بافت) 1
 .ترين گامتوفيت استترين تعداد گامت را توليد كند، كوچكي كه كمهر گامتوفيت) 2
 .شودروياني تشكيل مي ي درون تخمك و اطراف كيسه ،غذايي تريپلوئيد ي اندوخته) 3
 .ش هاگ پديد آمده استياز رو آن بخش آيد كهوجود مي هب اي هر اسپوروفيت در بخش پرسلولي) 4

 ». . . . . ي گوارش در لوله «كند؟تكميل مي درستينارا به  مقابلي كدام عبارت جمله -164
 .كرم خاكي، قبل از محل جذب، گوارش شيميايي غذا آغاز شده است) 1
 .گيردموقتي غذا، جذب غذا انجام مي ي ملخ، پس از دومين محل ذخيره) 2
 .گنجشك، غذاي وارد شده به سنگدان گوارش شيميايي و مكانيكي خود را آغاز كرده است) 3
 .ي كور گوارش يابندي بزرگ و رودهتوانند قبل از رودهساكاريدهاي غذايي مياسب، برخي از پلي )4
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 ي انسان سالم صحيح است؟كدام گزينه در مورد كليه -165
 .دار پيدا كند، بافت پوششي مكعبي ساده دارددانه ي شود قسمت قشري كليه منظرهبخشي كه سبب مي) 1
 .ي هنله قرار داردسيلين به ادرار دخالت دارد، بين كپسول بومن و لولهنيبخشي از نفرون كه در ترشح پ) 2
 .توانند به درون كپسول بومن تراوش شوندمراز مي پليRNAمونومرهاي شركت كننده در ساختار ) 3
 .كند مثانه را فعال مي ي انعكاس تخليهبلافاصله  ،ورود ادرار از كليه به مثانه توسط ميزناي) 4

 ت درست است؟كدام عبار -166
 .ي خام يعني كربن دي اكسيد و آب نياز دارندگياهان براي رشد و نمو خود فقط به دو ماده) 1
 .شودزايي استفاده ميدر روش جديد بهسازي گياهان از هورمون موثر در فتوتروپيسم براي ريشه) 2
 .شود تعادل آب درگياه مي هاي آبي باعث در شرايط تنش كم آبي هورمون آبسيزيك اسيد با بستن روزنه )3
 .انددهند جز غلات تمام گياهاني كه هنگام جوانه زني قلاب تشكيل مي) 4

 . . . . . هر آغازي  -167
 .، توليدمثل جنسي داردفتوسنتزكننده) 1
 .ي هاگ، غير متحرك استتوليد كننده) 2
 .انگل، توليدمثل جنسي دارد) 3
 .ختار توليدمثلي پرسلولي استي زندگي تناوب نسل، فاقد ساداراي چرخه) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -168
 .توانند توليد كنندميوز حداكثر چهار نوع هاگ مي رها همانند آمانيتا موسكاريا با هر باسياهك) 1
 .كندهاگ توليد مي 8ي ميكروسكوپي خود كانديدا آلبيكنز همانند نوروسپورا كراسا درون كيسه) 2
 .آيددريايي با تقسيمات ميتوزي پديد ميي ولونيفر برخلاف اسپورانژ كاهواسپورانژ ريزوپوس است) 3
 .ي ديپلوئيد استزيگوسپورانژ كپك سياه نان برخلاف زيگوسپور كلاميدوموناس حاوي چندين هسته) 4

 . . . . . در گياهان هر نوع حركت  -169
 . سوي محرك خارجي همراه است با رشد اندام بهگرايشي، ) 1
 .دهد با حركت سلول گياهي به سمت محرك خارجي رخ ميتاكتيكي،  )2
              .تنجشي با رشد اندام همراه است) 3
 .گيردگاه صورت ميشي در حضور يك تكيهپيچ) 4

 . . . . . ها آگرانولوسيت . . . . .ها گرانولوسيت -170
   .اندي پرفورينداراي ژن سازنده –همانند ) 1
 .زنده نيستندتر  بيشچند هفته  چند ساعت تا –همانند ) 2
   .توانند از خون خارج شوندمي –برخلاف  )3
 .اندبين خون و لنف در گردش –برخلاف ) 4

 گذاري اشتباه است؟ با توجه به شكل مقابل كدام نام -171
 سپتوم –الف ) 1
 ايجسم پينه –ب ) 2
 مغز مياني – ج) 3
 4بطن  –د ) 4

  است؟  نادرستجاد شده در غشاء يك نورون رابط، كدام عبارت در مورد پتانسيل عمل اي -172
 . انددار پتاسيمي بسته هاي دريچه در ابتداي پتانسيل عمل، كانال )1
 . بعد از پايان پتانسيل عمل، تراكم پتاسيم داخل سلول شديداً كاهش خواهد يافت )2
 .مانند بسته مي دار پتاسيمي هاي دريچه كانال+ 40با نزديك شدن پتانسيل عمل از صفر به  )3
 . شود دار سديمي، پتانسيل درون سلول نسبت به خارج منفي مي هاي دريچه درپي بسته شدن كانال )4

  . . . . . تالاموس،  . . . . .النخاع، در انسان، بصل -173
  .باشد ي مغز مي  جزيي از ساقه -همانند )1
 .شودسبب زايش تحريكات طبيعي قلب مي -برخلاف )2
 .ها در ارتباط است اي از نورون ي گسترده با شبكه -برخلاف )3
 .شودتوسط سد خوني مغزي حفاظت مي -همانند )4
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 ». . . . . . به طور معمول، در يك فرد، قرنيه  «كند؟ را به طور صحيحي تكميل مي مقابلي  چند مورد جمله -174
  . ي انرژي نقش دارد در توليد و ذخيره -الف
 .هاي زيستي استدهنده در تماس مستقيم با واكنش -ب
  .شودتوسط تركيبات خارج شده از پلاسما تغذيه مي -ج
 .در ايجاد تصوير واضح دخالت دارد -د
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

 . . . . . . دار مژه هاي  سلول -175
 .در شنوايي دخالت دارندهمگي ي ژلاتيني گوش انسان، در تماس با ماده) 1
  .اندازه ندارندهاي همماهي، مژكي ژلاتيني در تماس با ماده) 2
 .شوندهاي شعاعي عروس دريايي توسط همولنف تغذيه ميدر لوله) 3
 .اندهاي بدن انسانبافتهاي  سلولترين ساده ءبيني انسان همگي جز) 4

 ». . . . در يك انسان سالم و بالغ، « است؟  نادرستكدام  -176
 .ا در حال پرشدن از خون هستنددهليزه صداي اول قلب، بلافاصله پس از ثبت) 1
 .، مانعي براي ورود خون از دهليز به بطن وجود نداردPبت موجثدر طي ) 2
 .، فشار خون در آئورت در حال كاهش استشوند كه باز مي شوند تا زماني هاي سيني بسته مي كه دريچه از زماني) 3
 .اند هاي قلبي بسته  ي سيني باز و دريچه ها هي كار قلب، دريچ اي چرخه ثانيه 3/0ي  مرحله تمام زماندر ) 4

  .است . . . . . قطعاً ،. . . . .هر جانور داراي  -177
   فاقد ايمني هومورال –گردش خون باز  )1
  داراي ايمني سلولي –گردش خون بسته  )2
   داراي ايمني هومورال –لقاح داخلي  )3
 فاقد ايمني سلولي –لقاح خارجي ) 4

  ……دهد، قطعاً  هاي بدن افزايش مي گلوكز را در سلولي  زيهتجهر هورموني كه  -178
   .شود اي در بالاي تيموس ترشح مي از غده )1
 .شود اي در زير معده به خون وارد مي از غده )2
  .هاي هدف دارد هايي بر روي غشاي پلاسمايي سلول گيرنده )3
 .شوديها مسلولNADموجب افزايش مصرف  )4

  سـلول . باشـند  اند و به سمت دو قطـب سـلول در حركـت مـي     در يك سلول مگس سركه، كروماتيدهاي هر كروموزوم از هم جدا شده -179
                                       .داشته است. . . . ي اين سلول در  زاينده

   ي خطيDNAمولكول  S ،16ي  انتهاي مرحله )1
 سانترومر 2G ،16ي  ابتداي مرحله )2
   خطي ينوكلئوتيد پلي ي رشته 1G ،32ي  انتهاي مرحله )3
 ميكروتوبول سانتريولي 54 ،ابتداي پروفاز )4

  . . . . . كه نيستممكن  در حالت طبيعي جانوران زايي گامتدر فرآيند  -180
 .متفاوت باشند DNAمولكول تعداد ، از نظر Iهاي حاصل از ميوز  سلول )1
 .دها يكسان باشها با گامتروموزومسلول زاينده از نظر تعداد ك )2
 .، چهار نوع ژنوتيپ متفاوت داشته باشندIIهاي حاصل از ميوز  سلول )3
 .تر از تعداد تترادهاي سلول زاينده باشد، كمIهاي حاصل از تلوفاز  ا در يكي از سلوله تعداد كروموزوم )4

  . باشد . . . . .تواند ناشي از افزايش  مي . . . . .در يك فرد بالغ  -181
  هورمون كورتيزول -افزايش استحكام زردپي آشيل )1
 ريهورمون ضدادرا -كاهش ميزان آب خون )2
  جسمي -فشارهاي روحي -افزايش نيروي تراوش در كليه  )3
 تحريك اعصاب پاراسمپاتيك -ي توأم افزايش خون رساني به ماهيچه )4
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 . . . .اسكلتي،  ي ماهيچهارادي در انسان، براي انجام هر نوع حركت  -182
 .باشد وجود تجربه و يادگيري ضروري مي) 2  .                         ي شكمي نخاع خارج شده است دستور از ريشه )1
 .دهد مركز اصلي پردازش اطلاعات حسي بدن فرمان مي) 4  .شود فرمان از طريق دستگاه عصبي پيكري منتقل مي) 3

 :سينه سرخبا توجه به آميزش در  -183
 

P   اي روشن و پاي كوتاه چشم قهوه   ×       اي تيره و پاي بلند چشم قهوه : 
1
1   و  اي روشن و پاي بلند چشم قهوه 2

1F   اي تيره و پاي بلند چشم قهوه 2 :   

 .خواهند داشت . . . . .در نسل دوم، با شرط برقرار بودنِ قوانين احتمالات، 

1( 1
3 )2  ها، پاهاي كوتاه ماده 8

  ها، پاي بلند روشن اي قهوه چشم 4

3( 1
1 )4  ها، پاي كوتاه تيرهاي  قهوهچشم  8

 تيره اي قهوه نرها، چشم 4

  . . . . . ي گياهان علفي، همه -184
             .گيرندي خود از واكوئل مركزي كمك ميداشتن ساقهت نگهبراي راس )1
 .روند از بين مي دهي گلي رويشي و  پس از تكميل يك دوره )2
  .دهند ي هوايي خود را ازدست مي ي رشد، ساقه پس از هردوره )3
 .گذارند ي رويشي را پشت سر مي ي زندگي خود، دو دوره براي تكميل چرخه )4

   . . . . . تواند،  هاي مترشحه از هيپوفيز پيشين مي رد بالغ، يكي از هورموندر يك م -185
 .ديديم شودي اپيها در لوله اسپرم باعث تبديل اسپرماتيد به )1
 .ساز، توليد تستوسترون را افزايش دهد هاي اسپرم با تأثير مستقيم بر لوله )2
 .هاي جنسي شود ر سر سلولهاي درون وزيكوليِ موجود د باعث آزادسازي آنزيم )3
 .در تبديل اسپرماتوسيت اوليه به اسپرماتوسيت ثانويه نقش داشته باشد )4

  . . . . .، طور معمول در يك سلول پيكري مرغ به -186
  . شوند هاي غالب مضاعف مي هاي مغلوب كمتر از ژن ژن )1
 . شودهاي ويژه، رونويسي نميبدون دخالت پروتئيناي  هستههر ژن  )2
  . هر الل مغلوب به تنهايي در بروز صفت مغلوب ناتوان است )3
 .شودهاي ديگر به نسل بعد منتقل ميهر ژن مستقل از ژن )4

 .باشند مي . . . . .قطعاً  . . . . .ي  تعلق داشته باشد، افراد شماره . . . . .ي مقابل، به اگر دودمانه -187
 هتروزيگوس – 7و  3 –زالي  )1

 موزيگوس وه -10و  7 –هانتينگتون  )2

 هتروزيگوس  – 3و  9 –هموفيلي  )3

 موزيگوسوه – 14و  6 –غالب  xوابسته به صفت  )4

 ».اثر دارد . . . . .به طور مستقيم در توليد و ترشح  . . . . .در انسان هورمون مترشحه از « است؟ نادرستكدام عبارت   -188
 رمون رشدهو –هيپوتالاموس  )2   گلوكاگون-هيپوفيز پيشين )1
 تستوسترون -هيپوفيز پيشين )4  هورمون محرك فوليكولي -هيپوتالاموس )3

 . . . . . رويان،  . . . . .طور معمول در انسان، قبل از  به -189
 .گردد ي رحم متصل مي بلاستوسيست به جداره -هاي بند نافتشكيل سرخرگ )1
 .دگيرنبازوها و پاها شكل مي -تشكيل كبد و پانكراس شروع  )2
 .شود ساختار جفت تشكيل مي -هاي اطراف به وجود آمدن پرده )3
 .آيندوجود مي ههاي جنسي باندام -ي شروع نمو روده )4
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و دختري زال متولد  Aخوني ، پسري مبتلا به هموفيلي با گروه Bو زني سالم با گروه خوني  ABاز ازدواج مردي سالم با گروه خوني -190
 ؟كدام است Bبه دختران سالم با گروه خوني Rhدر اين خانواده، احتمال تولد پسراني فقط زال با گروه خوني . گرديد

1( 4
9 2( 2

3 3( 1
4 4( 1

3 

          ». . . . . ي  در مرحله «است؟  نادرستكدام عبارت در مورد استافيلوكوكوس اورئوس  -191
 .كند اول رونويسي، آنزيم رونويسي كننده، نوكلئوتيد مناسبي را براي جايگاه آغاز انتخاب مي )1
 .شود ، گسسته ميDNAي الگو و غير الگوي رونويسي، پيوند بين بازهاي آلي دو رشته دوم )2
 .شود ريبوزوم خارج مي pاز جايگاه  ،آغازگر tRNA،جايي ريبوزوم ي ترجمه، با جابه ادامه )3
 .شود جفت مي كدونبا نخستين  نآغازي tRNAديگر،  به يكآغاز ترجمه، قبل از اتصال دو زير واحد ريبوزوم  )4

 است؟ نادرستكدام عبارت در مورد يك سلول فعال پانكراس،  -192
     .شود هر كدون توسط يك آنتي كدون شناسايي مي )1
 .استها  اسيدآمينوبيشتر از تنوع ها tRNAتنوع  )2
  . است tRNAدر  CCAصال هر آمينو اسيد، داراي جايگاه ات )3
 .دارد AUGحداقل يك كدون  mRNAهر  )4

 . . . . . هاي كمكي  كروموزوم -193
   .سازي وابسته به تكثير سلول دارندهمانندهمگي ) 1
 . بريده مي شوندEcoRIهمگي توسط آنزيم ) 2
   .باشند هاي اصلي مي هاي كروموزوم حامل برخي ژن) 3
 .منتقل شوند ها باكتري بينه مومانند از راه زوائد كوتاتوانند  مي) 4

 » . . . . . .هر سلول گياهي « كند؟  را به درستي كامل ميمقابل چند مورد عبارت  -194
 .داردليگنيني ي ضخيم  كه در استحكام گياه نقش دارد، ديواره -الف
 .كه داراي ليگنين است، پروتوپلاسم خود را از دست داده است -ب
 .دومين است ي راي ديوارهكه داراي لان است، دا -ج
 3 )4 2 )3 1 )2 صفر )1

  .نداردوجود  . . . . .، انسان . . . . .به طور معمول در  -195
  كلاژن -بافت پيوندي غضروف  )1
    هاي متعددهسته -هاي ماهيچه اسكلتيميوفيبريل )2
  آنزيم غيرفعال -ي پانكراس شيره )3
 مونوسيت تغييرشكل يافته -گره لنفي )4

 ». . . . .قطعاً  . . . . .ي زندگي كاهوي دريايي هر سلول تاژكداري كه  در چرخه«  كند؟ را به درستي تكميل ميمقابل ي  رد جملهچند مو -196
   .ميتوز دارد –محصول تقسيم ميتوز است  -الف
 .ميتوز دارد –محصول تقسيم ميوز است  -ب
  .محصول تقسيم ميتوز است -تقسيم ميتوز دارد -ج
 .محصول تقسيم ميتوز است -رد ميوز دا -د
 صفر )4 3 )3 2 )2 1 )1

حداقل و حداكثر چند نوع فنوتيـپ در جمعيـت   به چپ الل وجود داشته باشد به ترتيب از راست  4اگر براي ژن خودناسازگار درگياه شبدر  -197
 توان انتظار داشت؟اين گياهان مي

1 (3-6 2 (4-6  3 (3- 10  4 (4-10 
   . . . . . ،ريندر انسان، هورمون گاست -198

   .دهد ترشح بيكربنات را به خون افزايش مي )1
 .شود پس از ورود كيموس معدي به دوازدهه، ترشح مي )2
  .رسداز طريق گردش خون بزرگ به سلول هدف خود مي )3
 .باشد هاي پپتيك مي محرك توليد اسيد كلريدريك از سلول )4
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 . . . . . قطعاً  ،. . . . .اگر  رحلهدر هر م ،تنفس سلولي كلي حلامربا توجه به  -199
1 (ATP  مصرف شود– ATP شودنيز توليد مي .   
2( ATP  توليد شود– ATP شودنيز مصرف مي.        

3(NADسازي شود زبا– NADH شودتوليد مي.   

4 (NADH  توليد شود– NADشودبازسازي مي. 
 ؟است نشدهتوجه زير  موردبه چند الگوي لجيستيك  در -200

    تنوع افراد گونه -الف
    هاي مختلف برهمكنش گونه -ب
    Kيعي بر مقداربتاثير حوادث ط -ج
      پيوستگي رشد جمعيت -د
 محدودبودن منابع -ه
1( 2 2( 3  

3( 4 4( 5 
 ».است. . . . .   در برابر . . . . .رفتار « كند؟  تكميل مي نادرستي به طوررا كدام گزينه جاهاي خالي  -201

   ، افزايش تراكم ها شكارچي -گاوهاي وحشي )1
 ، پراكنش تصادفي تغيير فصل–هاي مونارك  پروانه )2
   ، تعيين قلمرو حفاظت از منابع –چيتاي جوان )3
 ه، نوعي تكامل همرا شكارچي -حالت مرده گرفته ماري كه )4

 ». . . . . داران هر اندام  در مهره« كند؟  ي مقابل را به درستي تكميل مي كدام مورد جمله -202
   . ترين بافت پيوندي است همولوگي داراي سخت )1
 .وستيجيالي از بدو تولد فاقد نقش مهمي در بدن است )2
    .همولوگي داراي نقش مهمي در بدن است )3
 .تري دارد ي كوچك ي بدن، اندازه همان نقش، به نسبت اندازهلوگ داراي وستيجيالي نسبت به اندام همو )4

0هاي  در جمعيتي متعادل، فراواني الل -203 5A / ،0 2B /  0و 3O / الـل  چند درصد از افراد اين جامعه، داراي دو نـوع  . فرض شده است
 باشند؟مي

1( 20 2( 31  

3( 62 4( 75 
 است؟ نادرستكدام عبارت  -204

  .دارند 2Oتوان خود% 97 حدود هاي ششيياهرگس هاي باشد، هموگلوبين mmHg104هوايي  يها  در كيسه 2Oاگر فشار )1
 . دشوميكرون حمل مي 8هاي با قطر لسلو آن با هموگلوبين% 97، خوناكسيژن وارد شده به % 100از  )2
  .شوند ك به اسيدكربنيك تبديل مييتر مونو اكسيدكربن وارد شده به خون توسط آنزيم انيدراز كربن بيش )3
 . يابد هاي هوايي كاهش مي ولي در مجاورت كيسهشده ها زياد  درون پلاسما، در مجاورت بافت 2COفشار )4

  دام عبارت صحيح است؟ك -205
 .شود ي محيطيه وارد نمي ي آندودرمين، آب از آندودرم به دايره به علت وجود لايه )1
 .شوند هايي كه در گياهان نقش استحكامي دارند، غير زنده محسوب مي ي سلول همه )2
 .شود اي ايجاد مي هاي معدني از آوند چوبي ريشه به پريسيكل، فشار ريشه با حركت يون )3
 .شوندكشش مي -سبب ايجاد نيروي هم چسبي NADPHتعرق و توليد  اهاي اسفنجي ب كلرانشيم )4
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 باشد؟ چه منظوري ميمقابل، براي  آزمايش شكل -206

 هاي مختلف ي ظرفيت گرمايي ماده مقايسه )1

 ي مواد مختلف ي گرماي ويژه مقايسه )2

 در مواد مختلف گرما ي آهنگ رسانش مقايسه )3

 ي چگالي مواد مختلف مقايسه )4

6 اگر -207 8a i j 
  6و 8b i j 

 
aي بين بردارهاي زاويه گاه آن د،نباش b

 وb


337چند درجه است؟ 5(sin )  

1( 127 2 (37 3 (53 4 (143 

2صورت هبSIدر ،كند حركت ميxoyي جايي متحركي كه در صفحه بردار جابه -208 313 2 43r ( t t) i (t t) j   
  ايـن شـتاب   بزرگي .است 

4tي در لحظهمتحرك  s؟متر بر مجذور ثانيه است چند 

1(2 3 2(4 3 3(10 4(5 

40mي سطح زمين با سرعت اوليهاي از  گلوله -209
s

رهـا  از سطح زمـين   Hاز ارتفاع را  ي ديگري همزمان گلوله .شود سمت بالا پرتاب مي در راستاي قائم به

10مقاومت هوا ناچيز است و(متر است؟  چند Hپس از پرتاب يكسان شود، ارتفاع 5sاگر ارتفاع دو گلوله از سطح زمين .كنيم مي Ng
kg

( 

1( 200  2 (150  3 (45   4 (80   
ي شروع  جايي اين متحرك از لحظه جابه. آيد، مطابق شكل زير است زمان متحركي كه روي خط راست و از حال سكون به حركت در مي -نمودار شتاب -210

 جهت حركتش، چند متر است؟ تغيير ي حركت تا لحظه
   صفر) 1
2 (5/12 
3 (20    
4 (5/37 

 

1تحت تأثير سه نيروي2kgجسمي به جرم -211 10F N ،2 20F N 3و 15F N  15با سرعت ثابت m
s

1Fنيـروي   بـا  جهت همو  


 حركـت 

1Fاگر نيروي. كند مي


 شود؟ مي متر برثانيهبزرگي سرعت جسم چند  ،حذف شود، دو ثانيه پس از اين لحظه
1 (5 2 (15 3 (25 4 (10 

90Fنيروي افقي ،در شكل زير -212 N  به جسمm 6به جرمkgنيرويي كه از طرف جسـم بـه سـطح افقـي وارد      ي اگر اندازه .شود وارد مي

10است؟متر بر مجذور ثانيه  شتاب حركت جسم چندبزرگي  ،باشد75Nشود برابر با  مي N(g )
kg

 

  5/7) 2  صفر )1
3 (5/2  4 (15 


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 محل انجام محاسبه 

10mمتري سطح زمين با سرعت 100ع از بالگردي كه در ارتفا -213
s

كـار   ي انـدازه  اگـر  .شـود  رها مي20kgاي به جرم در حال پرواز است، بسته
نگـام  در ه سـرعت بسـته    اندازه ،ژول باشد 5000تا هنگام رسيدن به سطح زمين آن شدن  ي رها نيروي مقاومت هوا بر روي بسته از لحظه

210m(gاست؟متر بر ثانيه  به سطح زمين چند رسيدن )
s

 

1(10 26 2(40  3(10 15  4(60  
شـتاب  ي  انـدازه  در حركت وضعي زمين به دور خـودش  .قرار داردروي خط استوا  Bشمالي و شهر  ي درجه 60در مدار جغرافيايي  Aشهر  -214

 است؟ Bچند برابر شتاب مركزگراي شهر  Aمركزگراي شهر 

1( 1
2 2 (2 3 (3

2 4(2 3
3  

4ترتيب برابر به ي مقعر نهاز مركز آي آن قيي جسم و تصوير حقي اگر فاصله -215
f 3و

4
f تـر از جسـم باشـد،     تصوير تشكيل شـده بـزرگ   وباشد

 .)ي كانوني آينه است فاصله f( نمايي آينه كدام است؟ بزرگ

1(9
8 2(3 3(9

5 4(11
7 

 متر است؟ چند سانتي داشته باشد، از عدسي تواند مي تصوير كه ي ا ترين فاصله بيش. ديوپتر است -5/2توان يك عدسي  -216
1( 40 2 (80 3 (4 4 (20 

عمـود بـر    BCوجـه  ابرخورد ب ورود به منشور و اگر پرتو پس از. است45برابر بامنشور ACبه وجه SIي تابش پرتو در شكل زير زاويه -217

 چند درجه است؟ (A)ˆي رأس منشور شود، زاويه از منشور خارج ABوجه

1( 55 
2 (60 
3 (50 
4 (45 

2يك مكعب مستطيل به ابعاد -218 4 6cm cm cm اگـر اخـتلاف بـين بيشـينه و     . دهيم قرار مي يرا بر روي وجوه مختلف آن روي سطح افق

10باشد، جرم مكعب چند گرم است؟5000Paبرابر كند وارد مي زيرين ي فشاري كه مكعب به سطح كمينه N(g )
kg

 

1( 600 2 (1200 3 (2/1 4 (400 
040دهيم تا دماي آن  گرما ميژول  Q، مقدارmبه جسمي به جرم -219 C ـر به اگ. افزايش يابد   ـ  ازمي جس 15ي س بـا دمـاي اوليـه   نهمـان ج C  و

2مقدار 2mجرم
Q  دهد و اتلاف گرما ناچيز است جسم تغيير حالت نمي(شود؟  ي سلسيوس مي دماي نهايي جسم چند درجه ،گرما بدهيمژول(. 

1( 20 2 (30 3 (10 4 (25 
2و 1qي  هاباركاملاً مشابه باردار با  فلزي ي دو كره  -220 12q q  ي در فاصلهناچيز شعاع  و r  را با هم تمـاس داده و در   كرهدو  .قرار دارنداز يكديگر

 شود؟ چند برابر مي ت به حالت اولنسب ،كنند يكديگر وارد ميبر  كرهدر اين صورت بزرگي نيرويي كه دو  .دهيم قرار مياز يكديگر 2rي  فاصله

1( 9
32 2(1

32 3(1
16 4(1

4 
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 15:  ي صفحه  فيزيك
 

 محل انجام محاسبه 

ي صـفحات   اگـر فاصـله   .وصل اسـت Vثابت اختلاف پتانسيلاند و مجموعه به  ها مشابه ، خازنرو روبهدر مدار  -221
ترتيب از راست به چـپ   به3Cو 2Cهاي خازنصفحات الكتريكي ذخيره شده روي بار  ، را نصف كنيم1Cخازن

 كند؟ چگونه تغيير مي
 شود مي زياد -شود مي كم )1
 ماند مي ثابت –شود ميزياد ) 2
 شود مي زياد -ماند مي ثابت) 3
 ماند مي ثابت -ماند مي ثابت) 4

 كدام گزينه در مورد سرعت سوق در يك رساناي الكتريكي صحيح است؟ -222
 .دنكه در حالت تعادل الكترواستاتيكي قرار دار هاي آزاد رسانا زماني با سرعت متوسط حركت الكتروناست سرعت سوق برابر  )1
 .هاي آزاد يك رسانا در حضور ميدان الكتريكي است اي الكترون ابر با سرعت لحظهسرعت سوق بر) 2
 .بر آن است واردسرعت سوق در يك رسانا در خلاف جهت ميدان الكتريكي ) 3

610ي  بزرگي سرعت سوق از مرتبه) 4 m
s

 .است 
 آن است؟ در  شده مولد چند برابرتوان تلف خروجي، توان شكل مقابلدر مدار  -223

1( 1 2 (1
3 3 (1

3 3
 4 (3 

30A، اگر زيردر شكل  -224 BV V V ي  نقطهالكتريكي  باشد، پتانسيلA چند ولت است؟ 

1( 25 

2 (45 

3 (15 

4 (35 

 جريان اين مغناطيسي حاصل از هاي برابر كنيم، برايند ميدان 2را بدون تغيير جهت آن  1Iجريان ،2Iجريان با ثابت بودناگر  ،ر شكل زيرد -225
 كند؟ چگونه تغيير ميMي دو سيم در نقطه

2) 2  .شود صفر مي) 1
  .شود شود و جهت ميدان عوض مي برابر مي 3

3 (8
4) 4  .شود شود و جهت ميدان عوض نمي برابر مي 3

 .شود ميدان عوض نمي شود و جهت برابر مي 3
 

ي القـايي در   ي نيـروي محركـه   بيشينه. هاي يكسان، مطابق شكل زير است داد حلقهبا تع ي مسطح  براي دو پيچه عبوري زمان -نمودار شار -226
 است؟ Aي ي القايي در پيچه ي نيروي محركه چند برابر بيشينهBي پيچه

 
1( 2 2 (4  

3 (1
2 4 (1

4 

 

I A1 2I A2 2

M

R R2

Www.Rotbesazan.IR



 16:  ي صفحه  فيزيك
 

 محل انجام محاسبه 

0xي مشخص اگر در يك لحظه ،در يك حركت نوساني هماهنگ ساده -227   0وv  صورت كدام گزينـه در مـورد نـوع حركـت      باشد، در اين
 حيح است؟نوسانگر و علامت شتاب نوسانگر در اين لحظه ص

0aتندشونده و  )1  2 ( 0كندشونده وa  3 ( 0تندشونده وa  4 ( 0كندشونده وa  
اي  ي زاويه و بيشينه Bچهار برابر طول آونگ  Aاگر طول آونگ . دهند انجام مي ي كم دامنه گ سادهحركت نوساني هماهنBوAدو آونگ -228

ي سـرعت   صـورت بيشـينه   سازد، در ايـن  با راستاي قائم مي Bاي باشد كه آونگ  ي زاويه سازد نصف بيشينه با راستاي قائم مي Aكه آونگ
 است؟ Bي سرعت آونگ  چند برابر بيشينه Aآونگ

1( 2 2 (1 3 (1
2 4 (4 

 ؟است نادرستي زير  كدام گزينه -229
  .ها تابع موج داراي فاز يكساني است هايي از محيط است كه در آن نقطه ي موج مكان هندسي نقطه جبهه) 1
 .يان استراد2هاي سطح آب، برابر با ي برجستگي و فرورفتگي متوالي در موج اختلاف فاز بين دو دايره) 2
آيند كه به  مي هاي موازي يكديگر در صورت صفحه هاي كروي به ي موج هاي كوچكي از جبهه قسمت ،اي ي موج نقطه هاي بسيار دور از يك چشمه در فاصله) 3

 .گويند ها موج تخت مي آن
 .ستي طناب با مجذور دامنه و مجذور بسامد موج متناسب ا متوسط توان انتقال انرژي از هر نقطه) 4

120mاگر سرعت انتشار موج در تار . هرتز است 250برابر با  كه دو انتهاي آن بسته است مرتعشي بسامد هماهنگ پنجم تار -230
s

باشد، طول موج هماهنگ  

 تار چند متر است؟ اين  سوم
1 (8/0 2( 2/1 3 (4/2 4 (1  

 است؟  نادرستچه تعداد از جملات زير  -231
 .هاي فرد را داريم فقط هماهنگ ،بسته يك انتها ي صوتي لولهدر يك  -الف
 .صوت درگازها استانتشار تر از سرعت  صوت در مايعات بيشانتشار سرعت  -ب
 .تر است ت در گاز اكسيژن از گاز نيتروژن كمدر يك دماي مشخص، سرعت صو -پ

2 2
132 28O N(M ,M : g.mol )   

 .گاز نسبت مستقيم داردسرعت صوت در گازها با دماي مطلق  -ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 هاي زير براي امواج فروسرخ و فرابنفش يكسان است؟ يك از كميت مقدار كدام -232
 شده در واحد زمان در خلأ مسافت طي) 4 انرژي هر فوتون) 3 بسامد) 2 طول موج) 1

 است؟ طيف حاصل كدام. شود نما مي نور سفيد پس از عبور از يك گاز گرم وارد يك طيف -233
 جذبي پيوسته) 4 جذبي خطي) 3 نشري پيوسته) 2 نشري خطي) 1

6nالكترون در اتم هيدروژن در حالت  -234  تواند گسيل كند؟ ي فروسرخ مي اين الكترون چند فوتون با بسامدهاي مختلف در محدوده .قرار دارد 
1 (15 2 (6 3 (9 4 (12 

 روز چه كسري از جرم آن واپاشيده شده است؟ 100پس از  .روز است 20عمر عنصري  نيمه -235

1 (1
16 2 (31

32 3 (15
16 4 (1

32 
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 17:  ي صفحه  شيمي
 

 محل انجام محاسبه 

 است؟ نادرستكدام عبارت  -236

3و 25Mnهاي پر در  ل تعداد اوربيتا) 1
27Co برابر است. 

  .دنها از يكي به ديگري منتقل شو دهد كه بدون اتصال مستقيم بين دو جسم، الكترون ي الكتريكي هنگامي رخ مي تخليه) 2
 .ي الكتريسيته پيشنهاد كرد كه اين ذره الكترون ناميده شداي بنيادي برا فارادي ذره) 3

2ي سوم مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي اسپين در لايه) 4
25Mn   2برابر  .است/5

 است؟ نادرستچه تعداد از عبارات زير  -237

 .در تناقض است» روند آيند و نه از بين مي وجود مي ها نه به اتم«ي اتمي دالتون كه  از نظريه ي پرتوزايي با اين بند  ها و پديده وجود ايزوتوپ ●
 .رود كار مي ي تيروئيد به هاي غده براي تشخيص بيماري 131 –از راديوايزوتوپ يد  ●
 .دهد ي را تشكيل مييهاي نور مر وجاي از برخي طول م اعلام كرد كه نور به هنگام عبور از منشور، طيف پيوسته 1666نيوتون در سال  ●
 .از درون لوله، اثري روي بار ذرات در حال حركت نداردتغيير گدر آزمايش پرتو كاتدي كه توسط تامسون انجام شد  ●

1( 1 2 (2 3 (3 4( 4 

 كدام گزينه درست است؟ -238

 .دارند 103dعنصر آرايش الكتروني  8ي چهارم جدول،  در بين عنصرهاي دوره )1
 .كند توليد مي 3XFتركيبي با فرمول  Fي سوم جدول با  فلز دوره شبه) 2
 .هاي متغير دارند ي عنصرهاي اصلي، ظرفيت ي فلزهاي واسطه مانند همه همه) 3
 .بقيه جامدند يك عنصر مايع و ،ي چهارم جدول دو عنصر گازي در دوره )4

 باشد؟ با توجه به نمودار زير كه مربوط به انرژي نخستين يونش عنصرهاي اصلي تناوب سوم است، كدام گزينه درست مي -239

 
 .است Hترين الكترونگاتيوي مربوط به عنصر بيش )1
 .تر است بيشEاز Fپر هاي نيم تعداد اوربيتال) 2
 .استAترين شعاع اتمي مربوط به عنصر بيش) 3
 .تر است بيش Cاز Bانرژي دومين يونش )4

 

 :صورت زير است به 1kJ.molي سوم برحسب  ز دورها Xدرپي عنصر  هاي يونش پي بخشي از انرژي -240

 

 
 

 lmجمع . . . ها الكترون smبوده و در يون پايدار آن، جمع . . . صورت  آن به. . . رسد و فرمول  الكترون به آرايش اوكتت مي. . . اين عنصر با 
 .باشد مي ها رونالكت

4 –پرمنگنات  – دواز دست دادن ) 2   برابر –4XMnO–منگنات  –دادن دو  از دست )1 3X(MnO  تر بيش – (
2 –دي كرومات  – سهبا گرفتن ) 3 7XCr O – 2 –كرومات  –سه  از دست دادنبا  )4 تر  بيش 4 3X (CrO  برابر  – (

5IE4IE 3IE2IE 1IE 
136305/10542 7/7732 7/1450 7/737 
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 18:  ي صفحه  شيمي
 

 محل انجام محاسبه 

 1kJ.molبرحسـب  3416و  2484، 2238، 3797كه اعـداد   در صورتي -241
قليـايي و قليـايي خـاكي     هـاي ي بلـوري اكسـيد فلز   هاي شـبكه  انرژي
سوم و چهارم جدول تناوبي باشند، كدام رديف جدول درسـت   هاي تناوب
 است؟

  1رديف ) 2 2رديف  )1

 3رديف  )4 4 رديف) 3
3 :مفروض استرو  روبههاي  گونه آرايش -242 2 2 2 61 2 2A ,B , D : s / s p   

3 2 2 2 6 2 61 2 2 3 3C ,E : s / s p / s p  
 ها رعايت شده است؟ شدن دارند و ترتيب زير براي آن امكان تشكيل ها در كدام گزينه، تركيب

 »با پيوند قطبي راي شكل فضايي خطيي دا گونه –مولكول ناقطبي با پيوند قطبي   –مولكول قطبي با پيوند قطبي «

1( 2 6 2BD ,ED , AB  2 (3
4 3 3CB ,EB ,B  

3 (3 2 4AB ,EB ,ED  4( 2 3 3AB ,EB , AD 
2Nهاي  در مورد گونه -243 O،2 2C Cl ،3O ،3ClO  2و

2 4C O  اند؟ كدام مورد يا موارد زير درست 

2N –آ O  2و 2C Cl  180ها برابر ي پيوندي در آن خطي دارند و زاويههر دو ساختار است. 
109تر از ي پيوندي كم داراي ساختار هرمي بوده و زاويه 3ClO–ب 5/  دارد. 
2در –پ

2 4C O هاي كربن مسطح است در اطراف هر يك از اتم ها، آرايش قلمرو. 
 .با ديگري متفاوت است» اكسيژن –سيژن اك«، طول و انرژي يكي از پيوندهاي 3Oدر –ت
2و 3O،3ClOدر ساختار –ث

2 4C O  پيوند داتيو وجود دارد 1و  2، 1ترتيب  به. 
 ثآ، ب، پ و  )4 پ، ت و ث) 3 آ، ب و پ) 2 آ، ب و ت )1

 است؟ نادرستكدام عبارت  -244

2و  3SOدر  Sكسايش عدد ا )1
4SO يكسان است. 

 .باشد مي» دي نيتروژن پنتا اكسيد«اكسيد (V)نام ديگر نيتروژن) 2
 .باشد مي4رو عدد اكسايش اتم مركزي در آن براب4CClفرمول مولكولي كربن تتراكلريد ) 3
 .همواره مقداري منفي استAعدد اكسايش اتم2ABدر مولكول )4

ش ايـن تركيـب را بـا گـاز كلـر واكـن       .گذاري شده است نام نادرستصورت  هگزن به –4 -متيل دي –3، 2-يدو –2 -اتيل –5تركيبي با نام  -245
 نام تركيب حاصل كدام است؟ .دهيم مي

  متيل هگزان دي –3، 2 -يدو –2 -اتيل –5 -كلرو دي –5، 4 )1

 متيل هپتان تري –6، 5، 3 -يدو–6 -كلرو دي –4، 3 )2
   هگزن –2 –متيل دي –5، 4 –يدو –5 –اتيل –2 )3

 متيل هپتان تري –5، 3، 2 –يدو–2 –كلرو دي  –5، 4 )4

 

 ي بلور انرژي شبكه اكسيد فلز قليايي و قليايي خاكي رديف
 3416 دومين فلز قليايي 1
 3797 فلز قليايي خاكيسومين  2
 2238 سومين فلز قليايي 3
 2484 فلز قليايي خاكيدومين  4
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 19:  ي صفحه  شيمي
 

 محل انجام محاسبه 

 ؟نيستهاي زير درست   عبارتچند مورد از  -246

 دار نام دارد  اتم كربن ديگر متصل است، آلكان شاخه 2از   يا بيش 2ها، اتم كربن به  هايي كه در ساختار آن آلكان. 
 تري متيل پنتان است – 4 ،4 ،2تركيبي با نام آيوپاك  ،كتانوايزوا. 
 11.است 1از  تر نسبت جرم مولي چهارمين آلكان به جرم مولي چهارمين آلكين، كم 12(H , C :g.mol )  
 ضلعي مسطح دارند اتم آرايش سه 2شود كه در مونومر آن،  پتوي آكريليك از پليمري تهيه مي. 
1( 4 2 (3 3 (2 4( 1 

 است؟ نادرستهاي زير كدام گزينه  با توجه به واكنش -247

2 2 2 2 2
3 1 12n ( n )

( n )
I)C H (g) O (g) nCO (g) (n )H O(g)


    

3 3 3 3II)Fe(NO ) (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaNO (aq)   

3III)ZnCO (s) A(s) B(g)  
2 4 22IV)N O (g) NO (g) 

  .كنند آنتالپي و آنتروپي در خلاف جهت هم عمل مي IVدر واكنش )1
 .باشد مي 7برابر پس از موازنه  ب در اين واكنش،جايي دوگانه بوده و مجموع ضرايب مواد محلول در آ از نوع جابهIIواكنش) 2
 .استA(s)دو برابرB(g)هاي اكسيژن در ، تعداد اتمIIIدر واكنش) 3
EهموارهIدر واكنش )4 H  در فشار ثابت. (است( 

 گرم فلز منيزيم خالص چند گرم است؟  12گرم سيليسيم تتراكلريد مايع با  50قيمانده در پايان واكنش كامل باجامد ي  جرم توده -248

124 28 35 5(Mg ,Si ,Cl / :g.mol )   

1( 5/7 2 (5/14 3 (5/54 4( 5/61 
80مقدار -249 و  رودبه صورت بخار آب از دسـت   م سولفات ده آبهسديدرصد جرم  36اگر . دهيم گرم سديم سولفات ده آبه ناخالص را حرارت مي/5

68مانده تقريباً برابر با جرم جامد باقي چند مول آب به صورت بخار تقريباً  كدام است وتقريب  بهخلوص نمك متبلور اوليه  گرم باشد، درصد/91
123  شود؟ خارج مي 32 16 1(Na , S ,O ,H : g.mol )    

1(0 64 25/ , 2(0 64 40/ , 3(1 32 75/ , 4(1 32 80/ , 
 5/36دسـت آمـده بـا     در نتيجه واكنش سديم بـا آب، محلـول بـه   . دهيم سديم آزيد را با آب واكنش مي ي مقداري سديم حاصل از تجزيه -250

وزن سديم آزيد اوليه چند گرم بـوده  . دهد واكنش مي طور كامل هليتر ب گرم بر ميلي 2/1و چگالي  10 ميجربا درصد HClليتر محلول ميلي
135است؟ 5 1 23 14(Cl / ,H ,Na ,N : g.mol )    

1( 5/19 2 (48/12 3 (8/7 4( 24/6 
 است؟ نادرسترد از مطالب زير، اكدام مو -251

 .ي آن وابسته نيستظرفيت گرمايي ويژه به مقدار ماده و حالت فيزيك –آ
 .يابد خودي آنتروپي سامانه افزايش مي به براساس قانون اول ترموديناميك، در يك سامانه منزوي، ضمن انجام يك فرايند خود –ب
 .تقريباً برابر استEباHدر واكنش سوختن گاز متان، –پ
 .تر است ي اتين از اتن بيش دماي شعلهگرماي آزاد شده و  –ت
 .باشند در حل شدن گاز آمونياك در آب عامل آنتروپي و آنتالپي هر دو مساعد مي –ث
 آ و ب و ت و ث )4 ب و پ و ت) 3 ب و ت و ث) 2 آ و پ و ت و ث )1
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 محل انجام محاسبه 

2F:واكنش Hهاي زير، با توجه به واكنش -252 G C D  چند كيلوژول است؟ ، 

1 2 3 4 3 1010
2 3 317

13 2 1432
14 2862

) A B C D H kJ

)B E F D H kJ

) A G F D H kJ

)E G D H kJ

     
     

     

    

 

1( 5/622- 2 (5/322- 3 (1245- 4( 5/112- 
 است؟ نادرستكدام مطلب  -253

2براي اندازه گيري گرماي واكنش )1 2O (g) CO(g) )گرافيت، s(2Cتوان از گرماسنج بمبي استفاده كرد در حجم ثابت نمي. 
 .منفي استwسامانه روي محيط كار انجام داده و علامت ،پروپاندر واكنش سوختن ) 2
 .هاي آنتروپي، انرژي دروني، گرما و دما فقط يك كميت مقداري بوده و تابع حالت است از بين كميت) 3
 .هم علامت هستند Hو Sهموارههاي تعادلي،  در واكنش )4

6اگر آنتالپي استاندارد سوختن بنزن -254 6(C H (l))2و هيدرازين 4(N H (l)) كيلوژول بـر مـول و مجمـوع آنتـالپي      -620و  -3274به ترتيب
2COكيلوژول بر مول باشد، گرماي تشكيل + 100ها برابر  استاندارد تشكيل آن (g) 1چندkJ.mol  2گرماي تشكيل(است؟H O(l) برابر

1286kJ .molشود است و از سوختن هيدرازين، نيتروژن و آب توليد مي(. 

1(376 6/ 2(381 6/ 3(394 4(399 

2Mgاگر غلظت يون -255 300در آب دريا برابرppm 1چگالي آب دريا برابر(باشد، غلظت مولار آن كدام است؟ g

mL
24).است g

(Mg )
mol

 

1(0 0125/ 2(0 001/ 3(0 005/ 4(0 0225/ 

كرومــات در  ي پتاســيم دي گــرم محلــول سيرشــده 153 مقابــلبــا توجــه بــه شــكل  -256
90دماي C دمـاي جديـد  شود و در  گرم رسوب تشكيل  27را چند درجه سردكنيم تا، 
1قدر است؟ چهتقريب  بهي محلول  يتهلمولا

2 2 7 294(K Cr O g.mol ) 
 

1(2 83 30/   
2(1 36 50/   
3(1 36 30/   
4(2 83 50/  

 
مـولار پركلريـك اسـيد نيـاز      05/0ليتـر محلـول    نـد ميلـي  مـولال سـديم هيدروكسـيد بـه چ     5گـرم محلـول    60براي خنثي كـردن   -257

11باشد؟ مي 16 23(H ,O ,Na :g.mol )   

1(510 2(33 10 3(32 5 10/  4(35 10 
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 ؟باشند مي نادرستچند مورد از مطالب زير همواره  -258

  25در Cاي از استون در آب تهيه كرد توان محلول سيرشده ، مي. 
  يابد در آب، متوسط انرژي جنبشي ذرات افزايش مي هيدروكسيد  پتاسيمبا انحلال نمك. 
 كربنيك اسيد، كريوليت و گليسرول، دو الكتروليت قوي وجود دارد هاي در بين تركيب. 
 2پذيري گاز  ثير افزايش فشار گاز بر انحلالطبق قانون هنري، تأH2تر از گاز بيشNباشد مي. 
  شوند كربن ، در آب حل مي 5تمام تركيبات آلي با تعداد حداكثر. 
1( 1 2 (2 3 (3 4( 4 

جزيه شود، سرعت متوسط توليد گاز و سـرعت متوسـط مصـرف كلسـيم     ت% 80دقيقه با بازده  5گرم كلسيم كربنات در مدت زمان  25اگر  -259
1molچندتقريب  بهكربنات  .s112باشد؟ مي 16 40(C ,O ,Ca :g .mol )   

1(4 36 7 10 3 10/     2(2 41 32 10 4 2 10/ /    

3(4 46 7 10 6 7 10/ /    4(3 41 32 10 6 7 10/ /    

 دهد، عبارت قانون سرعت واكنش كدام است؟ را نشان ميBOHو باز قويHAبا توجه به جدول زير كه واكنش اسيد قوي -260

1( 2 2R k HA BOH        
2 (R k HA BOH        

3 (
1

22R k HA BOH        

4( 
1

2 2R k HA BOH        
 هاي زير، چند عبارت درست است؟  از بين عبارت -261

 2ي  ي قانون سرعت واكنش تجزيه در رابطه 5N O1، يكاي ثابت سرعت 1L .mol .s است. 
 ي  در بين سه آلايندهCO،NO  وx yC Hشود سهم ها خارج مي كه از اگزوز خودروCOتر از بقيه است كم. 
 2واكنش 2 2NO Cl(g) Cl(g) NO (g) Cl (g)  يك واكنش بنيادي است ،. 
 1واكنش

2 2 2 181 25N (g) O (g) NO(g) H kJ , S J.K      خودي است به در دماي اتاق خود. 
1( 1  2 (2 3 (3 4( 4 

 ». . . . .  شود كه باعث مي. . . . . ، . .  . . .در واكنش تعادلي « ؟يستن مقابلكننده عبارت  هاي زير تكميل يك از گزينه كدام -262

1(2 3HCN(aq) H O(l) CN (aq) H O (aq)  افزايش ،OHشود جا  سمت راست جابه ، تعادل به. 
2(2 2 33 2N (g) H (g) NH (g) 2غلظت  ، افزايشN  در دماي ثابت، سرعت واكنش رفت و مقدارK افزايش يابد. 
3(3 2 2O (g) NO(g) NO (g) O (g) ها افزايش يابد ، كاهش دما يا حجم، غلظت فراورده. 
4(2 2 24 2 2HCl(g) O (g) Cl (g) H O(g) هاي موجود در ظرف واكنش افزايش يابد ، كاهش فشار، تعداد مولكول. 

1سرعت 1(mol .L .s )  HA BOH شماره آزمايش 
21 23 10/  4pH  12pH  1 
11 23 10/  2pH  12pH  2 
1123 10 2pH  13pH  3 
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2سيستم در حال تعادل در هرگاه  -263 2 2H S(g) I (g) HI(g) S(s)  ،2 3 mol
H S HI

L
      ،2 6 mol

I
L

       باشـد، بـا خـروج

2Iنيمي از (g)  ،نسبتو برقراري تعادل مجدد
2

HI

I

  
  

 كدام گزينه خواهد بود؟

1(2 2(2
2  

3(2
3 4(3

2
 

2كنيم تا تعادل  ليتري وارد مي 2در ظرف 2Oرا با مقداري 2SOمول گاز 4 ،يك دماي معيندر  -264 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)   برقـرار
بـه ترتيـب   2Oظرف وجود داشته باشد، مقدار ثابت تعادل و مقدار مـول اوليـه   در2Oو يك مول 3SOمول  3شود، اگر در هنگام تعادل 

 اند؟ كدام

1(2 5 9/ , 2(1 25 9/ ,  

3(2 5 18/ , 4(1 25 18/ , 

2ي واكنش تعادلي كدام مطلب درباره -265 32H O H O (aq) OH (aq) درست است؟ 

OHهاي  يون )1 (aq)3وH O (aq)ها به دما بستگي ندارد آنغلظت هاي آب هستند و  ، حاصل خود يونش مولكول. 

3Hمول 1 باشيم، ها داشته دهنده مول آب را در قسمت واكنش گر دوايونش آب، ي خود در معادله) 2 O (aq) مول 1وOH (aq) دشو ميتوليد. 

3Hهاي براي آب خالص فقط در دماي اتاق غلظت يون) 3 O وOH باشد يكسان مي. 

3Hهرگاه )4 O 
  25در يك محلول آبي در دماي C 74برابر 10 مول بر ليتر باشد، مولاريتهOH 3يك شانزدهم مولاريتهH Oخواهد بود. 

CH)3استيك اسيد -266 COOH) ،52در دماي معين، داراي ثابت يونش اسيدي 102اگر در محلول اين اسـيد،  . است 3pH /  باشـد، در

1رم از اين اسيد حل شده است؟گليتر از اين محلول، چند  ميلي 500
3 60(CH COOH g .mol ) 

1(75 2(42 5/  

3(37 5/ 4(85 

 . . . .  جز بهتمام عبارات زير درست است  -267

 .هاي آمونيوم كلريد و سديم استات متفاوت است رنگ شناساگر متيل سرخ در محلول نمك )1
 .م بسيار زياد استوغلظت اسيد ضعيف و باز مزدوج برخلاف يون هيدروني ،سديم استات و استيك اسيد بافري ي درسامانه) 2

 .يابند ترتيب افزايش و كاهش مي در خون به2COو 3HCOغلظت  ،با مصرف غذاهاي اسيدي) 3
 .دارد تنها استيك اسيدمحلول  ت بهتري نسب بيشpH، سامانه بافري تشكيل خواهد شد كه به آب هاي برابر از سديم استات و استيك اسيد با افزودن مول )4
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 است؟ نادرست رو روبهكدام مطلب در مورد شكل  -268

  .هستندXتر از  هاي آهن كاهنده اتم )1

نـــگ زدن آهـــن گـــالوانيزه و ايـــن شـــكل مشـــابه بـــوده و بـــه صـــورت  زنـــيم واكـــنش كـــاهش در ) 2

2 22 4 4O (g) H O(l) e OH (aq)   است. 

 .شود مصرف ميSTPن در شرايطژليتر گاز اكسي 6/5انتقال يك مول الكترون،  در مقابل) 3

 .تر از آهن است كوچكXپتانسيل الكترودي استاندارد )4

 است؟ نادرستبا توجه به جدول زير كدام عبارت  -269

1(Dترين عامل اكسنده و  قويC ترين عامل كاهنده است قوي. 

2 (C 2وسيله يون تواند به ميA اكسيد شود وD ي لهسيو هتواند ب مي B كاهيده شود. 

برابر  Xعنصر Eت باشد، لو 97/1برابر نقش كاتد را دارد،  Aكه در آن  Aبا  Xاگر ولتاژ پيل حاصل از ) 3

 .ولت است -37/2

Aلسلومعادله موازنه شده  )4 C3صورت  به 23 2 3 2A C A C    لسلوبوده وC Dترين ولتاژ را خواهد داشت بيش. 

 چند مورد از مطالب زير در مورد برقكافت آب خالص درست است؟ -270

 است 8بت جرم گاز آزاد شده در كاتد به جرم گاز آزاد شده در آند برابر نس. 
  شود ي رنگ سرخ در محلول مي مشاهدهاطراف آند سبب  درافزودن چند قطره شناساگر متيل سرخ. 
 22 ،شدن هر مول الكترون دركاتد به ازاي مصرف 4/ L در شرايط گازSTPشود توليد مي. 
 معادله كلي برقكافت آب خالص، عكس معادله كلي سلول سوختي هيدروژن است. 
  آوري گازهاي توليد شده، سطح  و جمع سلول الكتروليتيروي كاتد و آند پر از آب با واژگون كردن دو لوله

 .دآي مي در دو لوله به مقدار برابري پايين آب
1( 1 2 (2  

3 (3 4( 4 

 

E (v) نيم واكنش كاهش 
4/0- 

23/0- 
7/1- 

8/0 

2 2A e A   
2 2B e B   
3 3C e C   

D e D   

X(s)

2O (g)2Fe (aq)

Fe(s)
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2 (�Ê�» �d�Ë�Z�Ÿ�• �É�{�Á�|�u �Z�e �•�Â�“�Â�» �¾�Ë�Y �¶�»�Z�¯ �•�Â�— �Ä�] �Ä�¿ �Z�»�Y �{�Â�‹ 

3 (�Ê�» �¦�«�Â�f�» �Y�|�f�]�Y �€�y�P�f�» �{�Y�€�§�Y �,�Ä�¸�] �Ê�» �Ã�•�Â�u �{�•�Y�Á �0�Y�|� �] �Á �|�¿�Â�‹ �Ê�» �{�Z�n�Ë�Y �Ä�¼�Æ�¼�Å �Á �Y�|�•�Á�€�‡ �,�{�Á�•�Á �¹�Z�´�À�Å �•�{ �Z�»�Y �|�¿�Â�‹ �{�Â�‹. 

4 (�Y �,�Ä�¸�]�Ê�» �Ã�•�Â�u �{�•�Y�Á �0�Y�|� �] �€�y�P�f�» �{�Y�€�§ �Ä�¿�Z�³�Y�|�m �¶�v�» �½�Z�¿�M �É�Y�€�] �0�Z�À�¼�“ �|�¿�Â�‹ �Ê�] �Á �Ã�|�‹ �Ä�f�§�€�³ �€�œ�¿ �•�{ �É�Y �Ê�¼�¿�{�Z�n�Ë�Y �Y�|�•�Á�€�‡ �Á �Ê�¼�œ�¿ �{�Â�‹. 

�½�Z�^�«�Y�€�» 

295- �Ê�» �Ê�]�Z�Ë�•�•�Y �Ä�¿�Â�´�q �Y�• �•�Á�€�»�Y �½�Â�»�•�M �½�Z�^�«�Y�€�» �d�Ë�|�m �Á �{�€�°�¸�¼�Ÿ �.�|�Ì�À�¯ 

1 (�[�Â�y �Ê�¸�Ì�y  2 (�[�Â�y 3 (�–�‡�Â�f�» 4 (�¦�Ì� �“ 

 �½�Â�»�•�M �½�Z�Ë�Z�a–  �ž�Ë�•�Â�e�Ä�q�€�f�§�{ �Ê�v�Ë�€�Œ�e �x�‡�Z�a �É 

296- �½�Â�»�•�M �c�Y�•�€�¬�» �ª�^�—  �|�Ë�Z�] �,�½�Â�¿�Z�¯ �É�Z�Å�Ä�q�€�f�§�{  �É�x�‡�Z�a  �{�Â�‹ �ž�Ë�•�Â�e �½�Â�»�•�M �½�Z�Ë�Z�a �•�Y �†�a �–�¬�§ �Ê�v�Ë�€�Œ�e .�Ã�•�Â�u �•�{  �ž�Ë�•�Â�e �Z�¼�‹ �É�Ä�q�€�f�§�{  �x�‡�Z�a �É

�Ê�v�Ë�€�Œ�e �.�d�‡�Y �Ä�¿�Â� �́q 
1 ( �,�½�Â�»�•�M �€�y�Y�Á�Y �•�{�Ä�q�€�f�§�{ �Ê�v�Ë�€�Œ�e �x�‡�Z�a �É �Ê�·�|�À�• �•�Z�À�¯ �•�{ �Ê�» �Ä�f�‹�Y�~�³ �Z�Å �{�Â�‹. 

2 (�Â�u �Ä�¯ �É�{�Y�€�§�Y �Ä�]�Ê�» �­�€�e �€�e�{�Á�• �Y�• �Ã�•  �,�|�À�À�¯�Ä�q�€�f�§�{ �Ê�v�Ë�€�Œ�e �x�‡�Z�a �É  �Ã�{�Y�{ �Ê�» �{�Â�‹. 

3 (�ž�¼�m �¹�Z�´�À�Å �•�{ �x�‡�Z�a �É�•�Á�M  �,�±�€�]�Ä�q�€�f�§�{ �Ê�v�Ë�€�Œ�e �x�‡�Z�a �É �Ê�» �ž�Ë�•�Â�e �{�Â�‹. 

4 (�ž�¼�m �¹�Z�¼�e�Y �•�Y �†�a �x�‡�Z�a �É�•�Á�M  �,�±�€�]�Ä�q�€�f�§�{ �Ê�v�Ë�€�Œ�e �x�‡�Z�a �É �Ê�» �ž�Ë�•�Â�e �{�Â�‹. 

 �½�Â�»�•�M �½�Z�Ë�Z�a– �Ã�•�Â�u �­�€�e 

297- �Ã�•�Â�u �•�{ �Z�Ë�M �¶�^�« �½�Z�^�¸�—�Á�Y�{ �Ä�] �Z�¼�‹ �É �Ã�•�Z�m�Y �½�Â�»�•�M �½�Z�Ë�Z�a �•�Y �Ê�» �Ã�{�Y�{ �Ã�•�Â�u �­�€�e �É �.�{�Â�‹ 

1 (�Ã�•�Z�m�Y �½�Â�»�•�M �½�Z�Ë�Z�a �•�Y �¶�^�« �,�Ä�¸�] �Ê�» �Ã�{�Y�{ �Ã�•�Â�u �­�€�e �É �{�Â�‹. 2 (�c�Z�«�Á�Y �Ê�Å�Z�³  

3 (�c�•�|�¿ �Ä�]      4 (�p�Ì�Å �,�€�Ì�y �Ã�Z�³ 

�½�Â�»�•�M �Ê�]�Z�Ë�•�•�Y 

298- �Ê�» �Ê�]�Z�Ë�•�•�Y �Ä�¿�Â�´�q �Y�• �•�Á�€�»�Y �½�Â�»�•�M �É�•�Y�‚�³�€�] �d�Ì�¨�Ì�¯ �Ê�¸�¯ �•�Â�— �Ä�] �.�|�Ì�À�¯ 

1 (�[�Â�y �Ê�¸�Ì�y  2 (�[�Â�y 3 (�»�–�‡�Â�f 4 (�¦�Ì� �“ 

�Ê�Å�Y�Â�y�€�œ�¿:�Ê�» �Y�€�m�Y �½�Â�»�•�M �c�Y�•�€�¬�» �Z�Ë�M �.�{�Â�‹ 
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